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∆∆ΗΗΛΛΩΩΣΣΗΗ  ΤΤΩΩΝΝ  ΜΜΕΕΛΛΩΩΝΝ  ΤΤΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ  

(σύµφωνα µε το άρθρο 4 παρ.2 του Ν.3556/2007) 
 
∆ηλώνεται µε την παρούσα ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουµε οι ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις της εταιρίας «ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ» για την περίοδο από 1η 
Ιανουαρίου 2008 έως την 31η ∆εκεµβρίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα 
µε τα ισχύοντα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά 
τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και 
τα αποτελέσµατα χρήσεως της Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, σύµφωνα µε τα 
οριζόµενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 4 του ν. 3556/2007. 
 
∆ηλώνεται επίσης ότι, εξ΄ όσων γνωρίζουµε η ετήσια έκθεση του διοικητικού 
συµβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και την θέση της 
Εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση 
εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων 
κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν. 
 

 
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009 
 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος Μέλος του ∆.Σ. 

 
 
 
 
 

Λουκάς Κόµης 

 
 
 
 
 

∆. Μ. Σαµουήλ 

 
 
 
 
 

Σάββας Ασηµιάδης 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΤΤΟΟΥΥ  ∆∆ΙΙΟΟΙΙΚΚΗΗΤΤΙΙΚΚΟΟΥΥ  ΣΣΥΥΜΜΒΒΟΟΥΥΛΛΙΙΟΟΥΥ    

Προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων βάσει των διατάξεων του κ.ν. 
2190/20 και του ν.3556/2007 

ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 
 « ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ.» 

Επί των ενοποιηµένων και ατοµικών Οικονοµικών Καταστάσεων 
Της χρήσεως από 1η Ιανουαρίου έως 31η ∆εκεµβρίου 2008 

 
 

Κύριοι Μέτοχοι,  

Με βάση τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20, του  Ν. 3556/2007 και τις επ’ αυτού 

εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, καθώς και του 

Καταστατικού της Εταιρείας, σας υποβάλλουµε την παρούσα ετήσια Έκθεση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου για την χρήση του 2008. Στην παρούσα έκθεση 

περιγράφονται συνοπτικά πληροφορίες της Εταιρείας, χρηµατοοικονοµικές 

πληροφορίες που στοχεύουν σε µια γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση 

και τα αποτελέσµατα, τη συνολική πορεία και τις µεταβολές που επήλθαν κατά τη 

χρήση του 2008, σηµαντικά γεγονότα, τα οποία έλαβαν χώρα και την επίδραση 

αυτών στις οικονοµικές καταστάσεις της ίδιας περιόδου, γίνεται περιγραφή των 

κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιµετωπίσει 

κατά τη χρήση του 2009 και παρατίθενται οι σηµαντικές συναλλαγές που 

καταρτίσθηκαν µεταξύ του εκδότη και συνδεδεµένων µε αυτόν προσώπων. 

 

11..  Αναφορά των σηµαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά το 2008 
και την επίδραση τους στις οικονοµικές καταστάσεις.   

 
Σηµαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την χρήση  2008 περιλαµβάνουν 
κυρίως την αύξηση µετοχικού κεφαλαίου, η οποία αποφασίστηκε µε την Α’ 
Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Μετόχων της 10/12/2007. Η Επιτροπή 
κεφαλαιαγοράς ενέκρινε το Ενηµερωτικό ∆ελτίο, στις 10/7/08. Η αύξηση καλύφθηκε 
κατά ποσοστό 51,28% και το συνολικό ποσό που αντλείται από την Αύξηση του 
Μετοχικού Κεφαλαίου  ανέρχεται σε 8.033.575,68 Ευρώ. Οι νέες µετοχές εισήχθησαν 
προς διαπραγµάτευση στο Χρηµατιστήριο Αθηνών την 15η Οκτωβρίου 2008. 
 

22..  Επισκόπηση αποτελεσµάτων 
 
Κύκλος Εργασιών  
 
Ο κύκλος εργασιών του οµίλου κατά τη χρήση 2008 ανήλθε σε € 66 εκ αυξηµένος 
κατά € 2 εκ σε σχέση µε το 2007. Περισσότερες πληροφορίες παρατίθενται 
παρακάτω, στην παράγραφο 3.  

Έξοδα ∆ιοίκησης / ∆ιάθεσης  και Λοιπά έσοδα 
  
Για τη χρήση 2008, το σύνολο των καθαρών λειτουργικών εξόδων, µειωµένα κατά 
την αναλογία των εσόδων τα οποία αφορούν επιδοτήσεις από προµηθευτές εξόδων 
διαφήµισης και προώθησης, ανήλθε σε € 6,6 εκ το οποίο αντιπροσωπεύει  ποσοστό 
10,12% του συνόλου του κύκλου εργασιών.  Το ποσό αυτό είναι µειωµένο κατά 
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περίπου € 0,6 εκ. σε σχέση µε το 2007.   

ΕΒΙΤDA 
 
Τα ΕΒΙΤDA αποτελέσµατα αυξήθηκαν κατά περίπου € 1,4 εκ σε σχέση µε την 
προηγούµενη χρήση.  

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα  
 
Τα καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα ανήλθαν σε περίπου € 0,3 εκ, και αφορούν 
κυρίως τόκους δανείων.  

Αποσβέσεις  
  
Το σύνολο των αποσβέσεων των παγίων στοιχείων ανήλθε σε € 0.3 εκ για τη χρήση 
2008, έναντι € 0.17 εκ της χρήσης 2007.  Η αύξηση οφείλεται στις επενδύσεις παγίων 
(ενσώµατων και ασώµατων όπως λογισµικό).  

Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
  
Συνέπεια των ως άνω ήταν η κερδοφορία να ανέλθει σε περίπου € 2,2 εκ αυξηµένη 
σε σχέση µε την προηγούµενη χρονιά κατά € 1.6 εκ. 
 
 

33..  Εξξέέλλιιξξηη  κκααιι  εεππιιδδόόσσεειιςς  ττωωνν  δδρραασσττηηρριιοοττήήττωωνν  ττηηςς  εεττααιιρρεείίααςς  

 
Οι πωλήσεις των προϊόντων πληροφορικής (φορητοί υπολογιστές και προβολικά 
µηχανήµατα) του διεθνούς οίκου TOSHIBA, αυξήθηκαν κατά περίπου € 1.1 εκ σε 
σύγκριση µε την προηγούµενη χρονιά.  Η αγορά γενικότερα έχει ανοδική τάση 
παρουσιάζει όµως χαµηλή µικτή κερδοφορία λόγω ανταγωνισµού η οποία εξαρτάται 
σε µεγάλο βαθµό από τον προµηθευτή, και σηµαντικό κίνδυνο για επισφάλειες.  
Σχετική αναφορά γίνεται πιο κάτω. 
  
Εφόσον η εταιρεία µπορέσει να αυξήσει τις πωλήσεις της ακολουθώντας την τάση 
του κλάδου, η αύξηση αυτή θα οδηγήσει σε ταυτόχρονη αύξηση των αναγκών της σε 
κεφάλαιο κίνησης.   Η αύξηση σε κεφάλαιο κίνησης προέρχεται από ανάλογη αύξηση 
σε αποθέµατα και απαιτήσεις αφαιρουµένων των υποχρεώσεων προς τον 
προµηθευτή.  Στα πλαίσια αυτά η Εταιρεία προχώρησε στην προαναφερθείσα αύξηση 
µετοχικού κεφαλαίου, για να µπορέσει να στηρίξει τις αυξανόµενες ανάγκες 
κεφαλαίου κινήσεις.  Επιπλέον η εταιρεία έχει εξασφαλίσει και γραµµές 
δανειοδότησης ύψους περίπου € 6 εκ.  Σε περίπτωση κατά την οποία οι σηµερινές 
πηγές χρηµατοδότησης µειωθούν, είτε υπάρξει αύξηση των πωλήσεων η οποία θα 
απαιτεί µεγαλύτερο κεφάλαιο κίνησης ως άνω, θα πρέπει να γίνει πρόσθετη αύξηση 
κεφαλαίου για την κάλυψη των αναγκών της δραστηριότητας σε κεφάλαιο κίνησης. 
 
Στον τοµέα διανοµής προϊόντων αυτοµατισµού γραφείου το έντονα ανταγωνιστικό 
περιβάλλον αλλά και η συρρίκνωση της αγοράς επηρέασαν αρνητικά τις πωλήσεις οι 
οποίες µειώθηκαν κατά € 0.9 εκ.   Οι εκτιµήσεις για τη ανάπτυξη στην συγκεκριµένη 
αγορά κρίνονται περιορισµένες καθώς η αγορά είναι ώριµη µε τάσεις συρρίκνωσης, 
ενώ υπάρχει και εδώ σηµαντική εξάρτηση από τον προµηθευτή (TOSHIBA). 
 
Η δραστηριότητα της παροχής εξοπλισµού πληροφορικής και δικτύων σε πελάτες του 
ιδιωτικού και δηµοσίου τοµέα συνεχίζει να εµφανίζει για πέµπτη συνεχόµενη χρονιά 
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µείωση των πωλήσεων κατά € 1.7 εκ το 2008 σε σύγκριση µε το 2007 µε οριακά 
αποτελέσµατα.  Όπως έχει αναφερθεί και σε προηγούµενα έτη, η δραστηριότητα του 
οµίλου στη συγκεκριµένη αγορά δεν έχει προοπτικές ανάπτυξης και για το 2009 
αναµένεται ότι θα είναι ακόµα χαµηλότερες και δεν θα επηρεάζουν διόλου τα 
αποτελέσµατα της εταιρίας είτε σε επίπεδο κύκλου εργασιών είτε σε επίπεδο 
καθαρών αποτελεσµάτων.  .  
 
Η δραστηριότητα των υπηρεσιών ψηφιακής ασφάλειας, όπως της  Verisign, 
Checkpoint, κ.α παρουσίασε αύξηση στις πωλήσεις κατά € 3.5 εκ. Η εταιρεία κατά το 
2008 εστιάστηκε σε πωλήσεις υπηρεσιών οι οποίες έχουν µεγαλύτερη κερδοφορία η 
οποία ενίσχυσε σηµαντικά την βελτίωση του µεικτού κέρδους.  Η αγορά υπηρεσιών 
ψηφιακής ασφάλειας είναι µικρή µε σηµαντικούς επιχειρηµατικούς κινδύνους και 
απαιτήσεις σε προσωπικό υψηλής κατάρτισης και απαιτεί συνεχείς επενδύσεις σε 
τεχνογνωσία, υποδοµές και διαχείριση πολύπλοκων και ευαίσθητων έργων.  Η 
ανάπτυξη στηρίζεται κυρίως σε µεγάλα έργα, και µάλιστα τους τοµείς του δηµοσίου 
και των τραπεζών.  Ο όµιλος ως σήµερα έχει αντιµετωπίσει αυτές τις προκλήσεις 
επιτυχώς, αλλά ειδικά υπό τις παρούσες διεθνείς συγκυρίες, είναι εξαιρετικά δύσκολο 
να προβλεφθούν οι όποιες προοπτικές της δραστηριότητας αυτής.   
 

44..  Αναφορά σε κονδύλια του Ισολογισµού 
 

Συµµετοχές  

Για τη χρήση 2008, οι συµµετοχές απεικονίζουν την αξία της εταιρίας  DD SYNERGY.  
Όλες οι υπόλοιπες συµµετοχές εκτός αυτών που ενοποιούνται, έχουν διαγραφεί 
πλήρως. 

Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις περιλαµβάνουν κυρίως εγγυήσεις για  ενοίκια. 

Αποθέµατα 
Η αύξηση των αποθεµάτων κατά € 6,5 εκ, από € 6,3 το 2007 σε € 12,8 εκ το 2008, 
οφείλεται κυρίως στην καθυστέρηση του βασικού προµηθευτή TOSHIBA να εκτελέσει 
τις παραγγελίες κατά τη διάρκεια των µηνών Οκτωβρίου και Νοεµβρίου, µε συνέπεια 
να χαθούν πωλήσεις και να αυξηθεί  το απόθεµα, µια και οι παραγγελίες αυτές 
εκτελέστηκαν προς το τέλος του ∆εκεµβρίου. Το απόθεµα αυτό θα οδηγήσει σε 
αυξηµένη αποθεµατοποίηση κατά το πρώτο τρίµηνο του 2009, µε συνέπεια να 
αυξηθεί σηµαντικά το κεφάλαιο κίνησης της εταιρείας και να χρειαστεί πρόσθετος 
δανεισµός.  

Εµπορικές απαιτήσεις 
Η µείωση των εµπορικών απαιτήσεων είναι € 4,1 εκ, από € 27,1 εκ το 2007 σε € 23 
εκ το 2008. Προέρχεται κυρίως από τις µειωµένες πωλήσεις σε σχέση µε το 2007 που 
πραγµατοποιήθηκαν κατά το τελευταίο τρίµηνο κάθε έτους αντίστοιχα.  

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   
Η µείωση που παρατηρείται σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση προέρχεται από 
την µείωση των δεσµευµένων καταθέσεων και των λοιπών απαιτήσεων.  

Ίδια Κεφάλαια 
Τα ενοποιηµένα ίδια κεφάλαια παρουσιάζονται θετικά περίπου € 14,6 εκ έναντι € 4,5 
εκ το 2007. Η αύξηση οφείλεται κυρίως στην κερδοφορία της χρήσης, και στην 
προαναφερθείσα αύξηση µετοχικού κεφαλαίου. 

∆άνεια 
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Ως επακόλουθο της αύξησης µετοχικού κεφαλαίου ήταν η εξόφληση του συνολικού 
δανεισµού, όπως εξάλλου είχε αναφερθεί και αναλυτικά στο σχετικό ενηµερωτικό 
δελτίο και είχε αποφασιστεί από την Γενική Συνέλευση. Όπως έχει αναφερθεί και πιο 
πάνω, η εταιρεία σήµερα διαθέτει δανειακές γραµµές. 
 
Εξάλλου τα ταµειακά διαθέσιµα έχουν αυξηθεί κατά € 4,6 εκ, από € 1,6 εκ το 2007 σε 
€ 6,2 εκ το 2008.  

Προµηθευτές  
Ο λογαριασµός προµηθευτές ανήλθε κατά την χρήση του 2008 σε € 21,8 εκ. 
παρουσιάζοντας αύξηση κατά  € 2 εκ σε σχέση µε το 2007. Η αύξηση οφείλεται στην 
καθυστερηµένη τιµολόγηση εκ µέρους του βασικού προµηθευτή της εταιρείας 
(αναλυτική αναφορά έχει γίνει πιο πάνω) αλλά και την βελτίωση των όρων πληρωµής 
από βασικούς προµηθευτές. 

Ρευστότητα και πηγές κεφαλαίου 
Αναλυτική αναφορά της  ταµειακής κατάστασης της εταιρείας η οποία έχει ενισχυθεί 
σηµαντικά γίνεται πιο πάνω στην παράγραφο όπου αναλύονται τα δάνεια.  
 

55..  Εργαζόµενοι 
 

Αριθµός εργαζοµένων 

 
Ο µέσος όρος απασχολούµενου προσωπικού της χρήσης ανέρχεται για όλο τον Όµιλο 
σε 128 άτοµα και µόνο για την εταιρεία σε 21 άτοµα, ενώ για το 2007 ο αντίστοιχος 
µέσος όρος ήταν 130 και 19 άτοµα. 
 

66..  Εγκαταστάσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της εταιρειών 
 
Η εταιρεία έχει την έδρα της στην Αθήνα και επί της οδού Κρέοντος 25, 10442. Στην 
ίδια διεύθυνση βρίσκεται και η έδρα των θυγατρικών της. Η εταιρεία ΑΝΤΑΚΟΜ ΑΕ 
διατηρεί  υποκατάστηµα στην Καλλιθέα και η εταιρεία MY MULTI SHOP ABEE 
διατηρεί υποκατάστηµα στην Πάτρα.   
 

77..  Στόχοι και πολιτική διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων 

Κίνδυνος επιτοκίου 
Οι υφιστάµενες γραµµές χρηµατοδότησης της εταιρείας έχουν κυµαινόµενο επιτόκιο. 
Υπάρχει κίνδυνος από περαιτέρω µελλοντική αύξηση των βασικών επιτοκίων αλλά και 
του ίδιου του δανεισµού για την χρηµατοδότηση νέων πωλήσεων, να επιβαρυνθεί η 
εταιρεία µε αυξηµένα χρηµατοοικονοµικά κόστη, στο βαθµό κατά τον οποία τα 
χρηµατικά διαθέσιµα δεν θα επαρκέσουν να καλύψουν τις ανάγκες της εταιρείας σε 
κεφάλαιο κίνησης και θα χρειαστεί να προχωρήσει σε βραχυπρόθεσµο δανεισµό.  

Κίνδυνος τιµών ξένου συναλλάγµατος 
Οι υποχρεώσεις της εταιρείας σε ξένο νόµισµα είναι περιορισµένες και ανέρχονται σε 
αγορές περίπου 1 εκ ∆ολαρίων ΗΠΑ.  Για µείωση του κινδύνου από πιθανή υποτίµηση 
του Ευρώ σε σχέση µε το ∆ολάριο ΗΠΑ γίνεται hedging µέσω συµφωνιών forward.   

Πιστωτικός κίνδυνος 
Στην αγορά της πληροφορικής έχει παρατηρηθεί σηµαντικός πιστωτικός κίνδυνος από 
επισφάλειες.  Η εταιρεία έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου 
µε στόχο την µείωση των επισφαλειών. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται σε πελάτες 
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µε αξιολογηµένο το ιστορικό πιστώσεων. Το τµήµα πιστωτικού ελέγχου ορίζει 
πιστωτικά όρια ανά πελάτη και εφαρµόζονται συγκεκριµένοι όροι πωλήσεων και 
εισπράξεων. Όπου αυτό είναι απαραίτητο ζητούνται εξασφαλίσεις.  Οι επισφάλειες το 
2008 είναι λιγότερες από 0.1% επί του συνόλου των πωλήσεων.   
 
Οι µειωµένες επισφάλειες της χρήσης αλλά και του παρελθόντος, δεν είναι βέβαιο ότι 
θα συνεχίσουν να υφίστανται και στο µέλλον, ειδικά ενόψει της υφιστάµενης 
χρηµατοοικονοµικής κρίσης και ύφεσης. Πολλές εταιρείες θα βρεθούν σε δυσχερή 
οικονοµική κατάσταση και λόγω µειωµένης η ανύπαρκτης χρηµατοδότησης και λόγω 
µειωµένης κερδοφορίας ή και ζηµιογόνων αποτελεσµάτων. Ειδικά µεγάλες αλυσίδες 
ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών ειδών, οι οποίες είναι πελάτες του Οµίλου, 
παρουσιάζουν µειωµένη πιστοληπτική ικανότητα, µε συνέπεια οι ασφαλιστικές 
εταιρείες να µειώνουν τα υφιστάµενα όρια µε τα οποία η εταιρεία ασφάλιζε τους 
πελάτες αυτούς µέχρι σήµερα, µε συνέπεια να µεγαλώνει σηµαντικά ο κίνδυνος από 
µελλοντικές επισφάλειες.   

Κίνδυνος ρευστότητας 
Στο από 10.07.2008 εγκεκριµένο Ενηµερωτικό ∆ελτίο της Εταιρίας, η ∆ιοίκηση της 
Εταιρίας δήλωσε ότι, κατά την εκτίµησή της και για τους εκεί αναφερόµενους λόγους, 
στην περίπτωση κατά την οποία τα αντληθησόµενα από την αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου που αποφάσισε η από 10.12.2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση (Α΄ 
Επαναληπτική) υπολείπονται των € 10 εκ., θα υπάρχει σοβαρή πιθανότητα η Εταιρία 
να µην είναι σε θέση να καλύψει τις ανάγκες της σε κεφάλαιο κίνησης. 
 
Κατά τη λήξη της περιόδου καταβολής της αύξησης, η αύξηση του µετοχικού  
κεφαλαίου καλύφθηκε κατά  51,28 % µε την καταβολή συνολικού ποσού € 8 εκ. η 
οποία ήταν χαµηλότερη από την προγραµµατισθείσα που ανέρχετο στα € 15 εκ. ποσό 
που βασιζόταν σε κάλυψη κεφαλαίου κίνησης λόγω µεγάλης αύξησης πωλήσεων.  
Τελικά για διάφορους λόγους και λόγω της διεθνούς κρίσης, η αύξηση ήταν µικρή και 
το κεφάλαιο κίνησης καλύπτει τις παρούσες δραστηριότητες.  Σε περίπτωση αύξησης 
των πωλήσεων είτε δυσµενούς µεταβολής των όρων συνεργασίας µε πελάτες και 
προµηθευτές, η εταιρία θα πρέπει να βρει νέες πηγές χρηµατοδότησης η να προβεί σε 
κάποια άλλη ενέργεια. 
 

Κίνδυνος από την δυσχέρεια  σχηµατισµού προβλέψεων στον κλάδο της 
πληροφορικής 
Ο ευρύτερος κλάδος της πληροφορικής στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρία 
παρουσιάζει σηµαντικά µεγαλύτερες  διακυµάνσεις από τους κλάδους καταναλωτικών 
προϊόντων. Συνεπώς, ο σχηµατισµός οικονοµικών προβλέψεων (όγκου πωλήσεων, 
κερδοφορίας κλπ) και η  κατάρτιση προϋπολογισµών µε ακρίβεια καθίστανται 
εξαιρετικά δυσχερείς, και υφίστανται συχνά σηµαντικές αποκλίσεις, θετικές ή 
αρνητικές, µεταξύ προβλέψεων και πραγµατικών οικονοµικών µεγεθών. Η Εταιρία 
συνεπώς δεν ανακοινώνει προβλέψεις. 
 

Έντονος ανταγωνισµός στον κλάδο πώλησης φορητών ηλεκτρονικών 
υπολογιστών  
Ποσοστό περίπου 80% των πωλήσεων της Εταιρίας σε ενοποιηµένο επίπεδο 
προέρχεται από την πώληση φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών. Το προϊόν αυτό 
θεωρείται ότι απειλείται από άλλες συσκευές που ήδη πωλούνται ή είναι υπό 
ανάπτυξη και ανταγωνίζονται τους προσωπικούς υπολογιστές όπως, για παράδειγµα, 
τα έξυπνα κινητά τηλέφωνα, τα PDA, οι τηλεοράσεις, παιχνιδοµηχανές, mp3 players 
και άλλα προϊόντα υψηλής τεχνολογίας που έχουν την δυνατότητα λειτουργιών 
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παρόµοιων µε τους υπολογιστές, ήτοι πρόσβαση στο διαδίκτυο, προγράµµατα 
αυτοµατισµού γραφείου, διαχείριση πολυµέσων (µουσική, ταινίες κλπ). Εξάλλου, 
καινοτοµίες, όπως διαδικτυακές εφαρµογές (internet applications), εφαρµογές και 
λειτουργικά συστήµατα ανοικτού λογισµικού (Linux), µεταβάλλουν ραγδαία το 
ανταγωνιστικό τοπίο και τη ζήτηση προσωπικών υπολογιστών. 
 
Οι προαναφερθέντες παράγοντες θα µπορούσαν να προκαλέσουν σηµαντική 
µεταβολή των πωλήσεων της Εταιρίας σε ενοποιηµένο επίπεδο, µε αυτονόητη 
συνέπεια να επηρεασθούν τα οικονοµικά αποτελέσµατα της Εταιρίας.  
 

Καλή φήµη  
Η αξιοπιστία και καλή φήµη των προϊόντων και λύσεων πληροφορικής και των 
εταιριών που τα παρέχουν είναι σηµαντικό κριτήριο ανάπτυξης των εταιριών που 
δραστηριοποιούνται στον κλάδο της πληροφορικής. Επίσης είναι κριτήριο 
χρηµατοδότησης από τράπεζες. 
 
Η αξιοπιστία και καλή φήµη της Εταιρίας είχε υποστεί πλήγµα από τα αρνητικά 
οικονοµικά αποτελέσµατα, την αναστολή διαπραγµάτευσης της µετοχής της κ.α.  Τα 
γεγονότα αυτά συνέβησαν µεν πριν από 4 χρόνια, αλλά παρά τις σχετικά καλές 
επιδόσεις των τελευταίων χρήσεων η αναστροφή των εντυπώσεων είναι δύσκολη και 
µακροχρόνια υπόθεση.    
 

Εξάρτηση από Βασικούς Προµηθευτές και εν γένει Προϊόντα Τεχνολογίας  
Οι κυριότεροι προµηθευτές της Εταιρίας σε ενοποιηµένο επίπεδο είναι, κατά ποσοστό 
περίπου 90%, η TOSHIBA (TOSHIBA EUROPE, TOSHIBA TGIS-TEC κ.α.), Checkpoint 
και VERISIGN.   Η Εταιρία δεν παράγει δικά της προϊόντα και εξαρτάται σχεδόν 
απόλυτα από τους προαναφερθέντες και άλλους προµηθευτές µε συνέπεια η 
διατήρηση άριστων σχέσεων µε αυτούς να συνιστά προϋπόθεση της βιωσιµότητάς 
της.  Πρέπει να σηµειωθεί ότι στο παρόν χρονικό σηµείο, οι επιδόσεις της Εταιρίας 
είναι ικανοποιητικές και η συνεργασία µε τους προµηθευτές της άριστη, ωστόσο, δεν 
υπάρχουν εγγυήσεις ότι η εµπορική πολιτική των προµηθευτών της θα παραµείνει 
αµετάβλητη, τυχόν δε µεταβολές ενδέχεται να επέλθουν ακόµα και για εσωτερικούς 
λόγους των προµηθευτών.      
 

Κίνδυνοι από την Αποχώρηση Στελεχών από την Εταιρία 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρίας στηρίζεται σε οµάδα έµπειρων στελεχών και άλλων 
εργαζοµένων, τα οποία έχοντας βαθιά γνώση του αντικειµένου καθώς και σηµαντική 
και δυσεύρετη τεχνογνωσία, συµβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της Εταιρίας και 
υποστηρίζουν σηµαντικά και ευαίσθητα έργα του δηµοσίου και ιδιωτικού τοµέα. Η 
διατήρηση της συνεργασίας µεταξύ της Εταιρίας και των στελεχών και εργαζοµένων 
εκείνων που συνέβαλαν και συµβάλλουν στη βελτίωση των οικονοµικών 
αποτελεσµάτων του Οµίλου ΙΝΤΕΑΛ αποτελεί βασική προϋπόθεση για την 
επιτυχηµένη πορεία της Εταιρίας. 
 

Κίνδυνος από Εκκρεµείς Υποθέσεις και  Φορολογικά ανέλεγκτες  χρήσεις 
Ο Όµιλος ΙΝΤΕΑΛ καθώς και όλες οι συνδεδεµένες µε αυτόν εταιρίες, έχουν ελεγχθεί 
φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2005. Συνεπώς, για τον Όµιλο και τις θυγατρικές του 
εκκρεµούν  οι φορολογικοί  έλεγχοι των χρήσεων 2006, 2007 και 2008.  Τα 
αποτελέσµατα των εκκρεµών ελέγχων δε µπορούν να προβλεφθούν, σε κάθε 
περίπτωση πάντως, ενδέχεται να επιφέρουν σηµαντική επιβάρυνση στα 
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αποτελέσµατα της Εταιρίας και την καθαρή της θέση.  Η Εταιρεία διαθέτει προβλέψεις 
για πιθανές φορολογικές διαφορές των χρήσεων 2006, 2007 και 2008, οι οποίες 
ενδέχεται όµως να µην επαρκούν για το σύνολο των πιθανών φορολογικών 
υποχρεώσεων που µπορεί να προκύψουν. Κίνδυνος επίσης υπάρχει από τις εκκρεµείς 
δικαστικές και λοιπές  υποθέσεις. Η διοίκηση πάντως πιστεύει ότι υπό τις παρούσες 
συνθήκες και δεδοµένα, οι σχηµατισθείσες για αυτές τις υποθέσεις προβλέψεις 
µπορούν να θεωρηθούν ικανοποιητικές.   
 

Κίνδυνος από τη µη επαρκή ασφάλιση των πάγιων και λοιπών 
περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας 

Η Εταιρία έχει προβεί στη σύναψη ασφαλιστηρίων συµβολαίων µε στόχο τη µείωση 
διαφόρων κινδύνων. Σε κάθε περίπτωση όµως δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν 
τυχόν παραλείψεις της Εταιρίας ή τρίτων (π.χ. συµβούλων µέσω των οποίων η 
Εταιρία σχεδιάζει και καλύπτει τον ασφαλιστικό της κίνδυνο) οι οποίες µπορεί να 
οδηγήσουν σε ενεργοποίηση των ρητρών των ασφαλιστηρίων συµβολαίων που 
αφορούν στην  µη καταβολή αποζηµιώσεων.  Σχετικά επισηµαίνεται ότι τα 
ασφαλιστήρια συµβόλαια περιλαµβάνουν σειρά από εξαιρέσεις (π.χ. αστική ευθύνη 
τρίτων) η οποίες απαλλάσσουν τις ασφαλιστικές εταιρίες από την υποχρέωση για 
καταβολή αποζηµίωσης. Η Εταιρία καταβάλλει προσπάθεια ώστε να καλυφθούν οι 
περιπτώσεις ζηµιών λόγω ευθύνης τρίτων ή άλλες παρόµοιες περιπτώσεις, αλλά αυτό 
δεν είναι πάντα εφικτό. Η Εταιρία έχει σκοπό να καλύψει µέσω ασφάλισης τους 
κινδύνους που απορρέουν από τη φύλαξη των εµπορευµάτων της σε αποθήκες 
τρίτης ανεξάρτητης εταιρίας, χωρίς, ωστόσο, αυτό να είναι εφικτό για το σύνολο των 
περιπτώσεων (κινδύνων), όπως ήδη αναφέρθηκε.  

Η Εταιρία έχει σκοπό να συνάπτει ασφαλιστήρια συµβόλαια µε ασφαλιστικές εταιρίες 
που εµφανίζουν θετικά οικονοµικά στοιχεία, και ως εκ τούτου, µπορούν υπό 
κανονικές συνθήκες να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις καταβολής υψηλών 
αποζηµιώσεων για σηµαντικές ζηµίες, δίχως, ωστόσο, αυτό να µπορεί να 
διασφαλιστεί πλήρως. 

Κίνδυνος από τη φύλαξη και µεταφορά των προϊόντων από ανεξάρτητη 
εταιρία 

Οι θυγατρικές του Οµίλου Ιντεάλ εταιρείες ΙΝΤΕΑΛ Ηλεκτρονική ΑΒΕΕ και MY MULTI 
SHOP ΑΒΕΕ διακινούν και αποθηκεύουν σχεδόν το σύνολο των εµπορευµάτων τους 
µέσω ανεξάρτητης εταιρίας (logistics) και άλλων τρίτων, µε τους οποίους έχουν 
συνάψει σχετικές συµβάσεις. Παρά το γεγονός ότι µέχρι σήµερα δεν έχουν ανακύψει 
προβλήµατα τα οποία να επηρεάζουν την οµαλή λειτουργία των τρίτων αυτών 
εταιριών, οποιοδήποτε µελλοντικό αρνητικό γεγονός τυχόν αντιµετωπίσουν µπορεί να 
έχει δυσµενείς επιπτώσεις και στις δραστηριότητες  της Εταιρίας σε ενοποιηµένο 
επίπεδο.  
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88..  Προοπτικές 
 
Οι προοπτικές της εταιρείας και των δραστηριοτήτων της σε ενοποιηµένο επίπεδο 
εξαρτώνται από τις συνθήκες των αγορών στις οποίες δραστηριοποιείται, την εξέλιξη 
στο κεφάλαιο κίνησης και τα µακροπρόθεσµα κεφάλαια τα οποία απαιτούνται για 
επενδύσεις.  
 
Ειδικότερα εφόσον εξασφαλισθεί η προϋπόθεση της χρηµατοδότησης, οι προοπτικές 
της εταιρείας σε ενοποιηµένο επίπεδο θα εξαρτηθούν από παράγοντες όπως: 
 

� Οι εξελίξεις στην τεχνολογία, 

� Η πορεία της οικονοµίας, 

� Η δυνατότητα ανάπτυξης ανταγωνιστικών προϊόντων από τους βασικούς 

προµηθευτές, 

� Η δυνατότητα της εταιρείας να συνεχίσει την συνεργασία µε τους βασικούς 

προµηθευτές, 

� Η δυνατότητα εξεύρεσης νέων προµηθευτών και δραστηριοτήτων, 

� Η ολοκλήρωση της αναδιοργάνωσης, 

� Η εσωτερική οργάνωση της εταιρείας και η βελτίωση της παραγωγικότητας 

της, 

� Οι τάσεις των τοµέων στους οποίους δραστηριοποιείται η εταιρεία.  

  
Οι µακροχρόνιες προοπτικές όµως της εταιρείας σε ενοποιηµένο επίπεδο θα 
εξαρτηθούν και από την δυνατότητα της να βελτιώσει το υφιστάµενο επιχειρηµατικό 
µοντέλο της. 
 

99..  Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία ισολογισµού 

Την 04.03.2009 συγκλήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας, 
όπου, αποφασίστηκε οµόφωνα η θέσπιση προγράµµατος διάθεσης µετοχών σε 
ανώτερα και ανώτατα στελέχη της Εταιρείας καθώς και σε µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου ή/και στελέχη των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών µε τιµή διάθεσης 
σε € 0,50 ανά µετοχή και µε έκδοση 300.000 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, 
ήτοι ποσοστό 3,61% του υφιστάµενου σήµερα συνολικού αριθµού µετοχών. Το 
πρόγραµµα διάθεσης θα πραγµατοποιηθεί µέσω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου 
και θα λήξει την 31.03.2011. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εξουσιοδοτήθηκε από την 
Έκτακτη Γενική Συνέλευση να λάβει όλες τις περαιτέρω αποφάσεις για την υλοποίηση 
του προγράµµατος. 
 

1100..  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  
 
Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας προέρχεται εξ’ ολοκλήρου από την παροχή 
υπηρεσιών οργάνωσης και διοίκησης προς τις θυγατρικές της. Οι αγορές της εταιρείας 
αφορούν κυρίως έξοδα ενοικίων και κοινοχρήστων. Οι συναλλαγές που 
πραγµατοποιήθηκαν την τρέχουσα χρήση δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά µε τις 
αντίστοιχες συναλλαγές που πραγµατοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούµενης 
χρήσης 2007.   Η εταιρεία δεν διενήργησε συναλλαγές µε τις συγγενείς της εταιρείες 
και δεν έχει υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων  από και προς αυτές. Όλες οι 
συναλλαγές µε τις θυγατρικές γίνονται µε τους συνήθεις εµπορικούς όρους. 
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ΙΝΤΕΑΛ 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΑΒΕΕ

ΙΝΤΕΑΛ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΕΒΕ

MY MULTI 
ΑΒΕΕ

ADACOM 
ΑΕ

ΣΥΝΟΛΟ

Πωλήσεις προς 1.001 146 328 662 2.137 
Αγορές από 1 130 1 34 166  
 
 

ΙΝΤΕΑΛ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΑΒΕΕ

ΙΝΤΕΑΛ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΑΕΒΕ

MY MULTI 
ΑΒΕΕ

ΣΥΝΟΛΟ

Απαιτήσεις από 135 508 34 677  
 

ADACOM ΑΕ
Υποχρεώσεις προς 314  
 
Η εταιρεία δεν έχει απαιτήσεις ή υποχρεώσεις από και προς τα διευθυντικά στελέχη 
και µέλη της διοίκησης κατά την λήξη της τρέχουσας χρήσης και οι βραχυπρόθεσµες 
παροχές που έλαβαν οι εν λόγω κατά την εξεταζόµενη περίοδο ανέρχονται σε € 681 
χιλ. και αφορούν αµοιβές προερχόµενες από σχέση εξαρτηµένης εργασίας. 
 
Η εταιρεία έχει παράσχει υπέρ των θυγατρικών της εγγυήσεις σε τράπεζες, το ύψος 
των οποίων ανέρχεται κατά το τέλος της χρήσης  σε € 787 χιλ. και αναλυτικά: 
 

χιλ.€
ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 2
ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 334
MY MULTI SHOP 424
ADACOM 26

Σύνολο: 787

Για την εταιρεία 
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Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, περιέχει τις 
προβλεπόµενες σύµφωνα µε την παρ.7 του άρθρου 4 του Ν.3556/2007 πληροφορίες και 
θα υποβληθεί προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της, σύµφωνα µε τις 
διατάξεις της παραγράφου 8 του άρθρου 4 του Ν.3556/2007.  
 

1. ∆ιάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 3.319.386,80 και διαιρείται σε 
8.022.467 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,40 και σε 276.000 
προνοµιούχες ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 0,40. Οι κοινές ονοµαστικές 
µετοχές αντιπροσωπεύουν το 96,67% του µετοχικού κεφαλαίου και οι προνοµιούχες 
ονοµαστικές µετοχές το 3,33% αυτού.    

Λοιπές πληροφορίες 

 

� Οι κοινές και προνοµιούχες µετοχές του Οµίλου ΙΝΤΕΑΛ είναι άυλες, ονοµαστικές, 

ίσες και αδιαίρετες και εκπεφρασµένες σε ευρώ. 

� ∆ικαίωµα ψήφου έχουν αποκλειστικά οι κοινές µετοχές. Οι προνοµιούχες µετοχές 

δεν παρέχουν δικαίωµα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις των µετόχων και οι 

κάτοχοι τους δικαιούνται να ψηφίζουν µόνο σε ιδιαίτερες συνελεύσεις βάσει του 

άρθρου 13 παρ. 8 του Κ.Ν.2190/1920, εφόσον πρόκειται να ληφθεί απόφαση 

που τους επηρεάζει. 

� Οι κοινές και προνοµιούχες µετοχές του Οµίλου ΙΝΤΕΑΛ είναι εισηγµένες στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών και βρίσκονται σε καθεστώς επιτήρησης. 

� Ο κωδικός ISIN (International Security Identification Number) των κοινών 

µετοχών του Οµίλου ΙΝΤΕΑΛ είναι GRS148003015 και των προνοµιούχων 

GRS148004013.  

� Οι µετοχές της εταιρείας διαπραγµατεύονται µε µονάδα διαπραγµάτευσης το ένα 

(1) τεµάχιο. 

� Αρµόδιος φορέας για την τήρηση του σχετικού αρχείου των άυλων µετοχών είναι 

τα Ελληνικά Χρηµατιστήρια  Α.Ε.  

 

Οι άυλες  προνοµιούχες µετοχές έχουν µόνο τα ακόλουθα προνόµια: 
 

� Όσον αφορά την απόληψη πριν από τις κοινές µετοχές του κατά το άρθρο 31 

παρ. 2 του Καταστατικού πρώτου µερίσµατος και την απόληψη πρόσθετου 

µερίσµατος ισότιµου µε τις κοινές µετοχές, το οποίο θα καταβληθεί µε 

οποιαδήποτε µορφή. 

� Στην προνοµιακή απόδοση του κεφαλαίου, το οποίο έχει καταβληθεί από τους 

κατόχους των προνοµιούχων µετοχών από το προϊόν της εκκαθάρισης της 

εταιρικής περιουσίας σε περίπτωση λύσης της Εταιρείας.  Επίσης στην ισότιµη  µε 

τους κατόχους κοινών µετοχών επί πλέον συµµετοχή, αναλογικά, στο προϊόν της 

εκκαθάρισης, αν αυτό είναι ανώτερο από το συνολικά καταβεβληµένο µετοχικό 
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κεφάλαιο. 

 

Οι µετοχές της εταιρείας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες. ∆εν υπάρχει περιορισµός ή 
απαγόρευση ως προς το ελευθέρως µεταβιβάσιµο των µετοχών της εταιρείας. ∆εν 
υφίσταται κατηγορία µετοχών που να παρέχει στους κατόχους αυτών ειδικά δικαιώµατα 
ελέγχου. Εξάλλου, ο µοναδικός περιορισµός ως προς τα δικαιώµατα ψήφου αφορά τους 
κατόχους προνοµιούχων µετοχών, οι οποίες παρέχουν δικαίωµα ψήφου µόνο σε 
ιδιαίτερες συνελεύσεις βάσει του άρθρου 13 παρ. 8 του Κ.Ν.2190/1920. Άλλοι 
περιορισµοί δεν υπάρχουν. 
 

2. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρείας 
 

Η Thrush Investments Holdings Ltd. ως βασικός µέτοχος της Εταιρείας δεσµεύθηκε στο 
πλαίσιο της ολοκληρωθείσας Αύξησης του Μετοχικού Κεφαλαίου που αποφάσισε η από 
10.12.2007 Γενική Συνέλευση (Α΄ Επαναληπτική), να συµµετάσχει στην εν λόγω Αύξηση 
ασκώντας τουλάχιστον τα δικαιώµατα που της αντιστοιχούν ως προς τον αριθµό των 
νέων κοινών µετοχών που θα εκδίδονταν για τους παλαιούς µετόχους, κατόχους κοινών 
µετά δικαιώµατος ψήφου µετοχών (µη λαµβανοµένου υπόψη του αριθµού των νέων 
κοινών µετοχών που θα εκδίδονταν για τους παλαιούς µετόχους, κατόχους 
προνοµιούχων άνευ δικαιώµατος ψήφου µετοχών) κατ’ αναλογία προς τον αριθµό των 
κοινών µετοχών που κατείχε  κατά την ηµέρα της συνεδρίασης της ως άνω Γενικής 
Συνέλευσης, καθώς και  να διατηρήσει το ποσοστό της αυτό για έξι (6) µήνες µετά  την 
έναρξη διαπραγµάτευσης των νέων µετοχών που πρόεκυψαν από την ως άνω Αύξηση 
του Μετοχικού Κεφαλαίου. Με δεδοµένο ότι η έναρξη διαπραγµάτευσης των νέων 
µετοχών έλαβε χώρα την 15/10/2008, η κατά τα ανωτέρω αναληφθείσα δέσµευση του 
βασικού µετόχου λήγει την 15/04/2009.   
 
Πέραν της παραπάνω δέσµευσης, η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως 
ορίζει ο νόµος και δεν υφίστανται σχετικοί  περιορισµοί από το καταστατικό της.  
 

3. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των 
διατάξεων του Ν.3556/2007 

 

Οι κάτωθι µέτοχοι κατείχαν άµεσα ή έµµεσα την 31.12.2008 ποσοστό ανώτερο του 5% 
επί των δικαιωµάτων ψήφου της Εταιρείας: 

Μέτοχος
Άµεσο ποσοστό 
επί δικαιωµάτων 

ψήφου

Έµµεσο 
ποσοστό επί 
δικαιωµάτων 

ψήφου

THRUSH INVESTMENTS HOLDING LTD 53,96%
LAVONOS ANSTALT 57,92%
ΣΑΜΟΥΗΛ ∆. 5,93%   

Κανένα άλλο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο δεν κατέχει κατά την ως άνω ηµεροµηνία 
ποσοστό µεγαλύτερο του 5% επί των δικαιωµάτων ψήφου της Εταιρείας. 
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4. Κάτοχοι κάθε είδους µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά 
δικαιώµατα ελέγχου. 

 

5. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
 
∆εν προβλέπονται από το καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 
 

6. Συµφωνίες µεταξύ µετόχων της Εταιρείας 
 
∆εν έχει καταστεί γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, 
οι οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στην µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση 
δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της. 
 

7. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και τροποποίησης του καταστατικού, εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον κ.ν. 2190/1920 

 
Το Καταστατικό της Εταιρείας δεν ακόµη έχει εναρµονιστεί µε τις προβλέψεις του Κ.Ν. 
2190/1920 ως αυτός ισχύει τροποποιηθείς εκ του Ν. 3604/2007, ωστόσο, σύµφωνα µε 
τους ορισµούς του άρθρου 79 παρ. 10 του Ν. 3604/2007, η Εταιρεία, ως οφείλει, θα 
προβεί δια του αρµοδίου οργάνου της στην εναρµόνιση του Καταστατικού της µε τις 
διατάξεις του Κ.Ν. 2190/1920. 
 
Παρά τη µη εναρµόνισή τους µε τον Κ.Ν. 2190/1920 κατά τα ανωτέρω, οι διατάξεις του 
Καταστατικού της Εταιρίας περί διορισµού και αντικατάστασης των µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και περί τροποποίησης των διατάξεών του δεν διαφοροποιούνται 
από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει, µε εξαίρεση τη διάταξη του 
Καταστατικού, σύµφωνα µε την οποία το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποτελείται από πέντε 
(5) τουλάχιστον µέλη. 
 

8. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου, για την έκδοση νέων µετοχών ή για την αγορά 
ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του κ.ν. 2190/1920, όπως 
ισχύει 

 
Σύµφωνα µε τον Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί κατ’ 
εξουσιοδότηση της Γενικής Συνέλευσης να αποφασίζει την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου της Εταιρείας υπό τους όρους που προβλέπονται στο άρθρο 13 παρ. 1 σηµεία 
β) και γ) του ως άνω νόµου.   
   
Επίσης, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει, η 
Εταιρεία δύναται να αποκτήσει δικές της µετοχές, µόνο µετά από έγκριση της Γενικής 
Συνέλευσης, µέχρι του 1/10 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, µε τους 
ειδικότερους όρους και διαδικασίες που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 
16του Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει.  
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∆εν υπάρχει αντίθετη διάταξη στο καταστατικό της Εταιρείας, παρ’ όλο που αυτό δεν 
έχει ακόµη εναρµονισθεί µε τον Κ.Ν. 2190/1920, ως αυτός ισχύει τροποποιηθείς από το 
Ν.  3604/2007. 
 
Συγκεκριµένα, σύµφωνα µε το άρθρο 14 παρ. 2 του καταστατικού της Εταιρείας, το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει µεταξύ άλλων το δικαίωµα να προβαίνει σε αύξηση  του 
µετοχικού κεφαλαίου της κατά τους όρους του άρθρου 6 παρ. 2 του καταστατικού. Το 
δε άρθρο 6 παρ. 2 προβλέπει ότι «µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης είναι δυνατόν να 
ορισθεί ότι, µέσα σε πέντε (5) χρόνια από την σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα, µε απόφασή του, η οποία λαµβάνεται µε 
πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των µελών του, να αυξάνει το µετοχικό 
κεφάλαιο µε την έκδοση νέων µετοχών.  Το ποσό της αύξησης δεν µπορεί να υπερβεί το 
ποσό του µετοχικού κεφαλαίου, το οποίο έχει καταβληθεί κατά την ηµεροµηνία που η 
Γενική Συνέλευση έλαβε την σχετική απόφαση, για χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει 
τα πέντε χρόνια για κάθε ανανέωση …».  
 
Τέλος, σύµφωνα µε το άρθρο 7 παρ. 2 του καταστατικού, απαγορεύεται στην εταιρεία η 
απόκτηση δικών της µετοχών, εκτός από τις περιπτώσεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 
2190/1920. 
 

9. Σηµαντική συµφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία και η οποία τίθεται σε 
ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της 
Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης και τα αποτελέσµατα της 
συµφωνίας αυτής 

∆εν υφίσταται τέτοια συµφωνία. 

 

10. Κάθε συµφωνία που η εταιρεία έχει συνάψει µε µέλη του ∆ιοικητικού 
της Συµβουλίου ή µε το προσωπικό της, η οποία προβλέπει αποζηµίωση 
σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή 
τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας της δηµόσιας 
πρότασης. 

 
Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος, επί της βάσει σχετικής σύµβασης,  δικαιούται, σε περίπτωση 
απόλυσής του, αποζηµίωση που αντιστοιχεί σε 6 µισθούς επιπλέον της νόµιµης 
αποζηµίωσης. ∆εν υπάρχει άλλη συµφωνία για αποζηµίωση µελών του ∆Σ ή του 
προσωπικού λόγω τερµατισµού της θητείας ή της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας 
πρότασης.  

  
Για περισσότερες πληροφορίες οι επενδυτές µπορούν να απευθύνονται στο διαδικτυακό 
τόπο www.ideal.gr, όπου είναι αναρτηµένες οι οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 
2008, καθώς και η Ετήσια Οικονοµική Έκθεση. 

 

Με εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
 

__________________________ 
∆. Μ. Σαµουήλ  

∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009 
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Η ανωτέρω Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που αποτελείται από 13 σελίδες (σελ. 5-
17) είναι αυτή που αναφέρεται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαµε µε ηµεροµηνία 
30/03/2009. 
 
 
 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12921 

ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. 

Φωκ. Νέγρη 3, Τ.Κ. 11257 Αθήνα 
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ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΤΤΟΟΥΥ  ΑΑΡΡΘΘΡΡΟΟΥΥ  1100  ΤΤΟΟΥΥ  ΝΝ..33440011//22000055  

 
 
Οι εταιρικές ανακοινώσεις του 2008 που έχουν αποσταλλεί στο Ηµερήσιο ∆ελτίο Τιµών 
του Χρηµατιστηρίου Αθηνών έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Χρηµατιστηρίου 
Αθηνών παρατίθενται στην σελίδα 57-58 της παρούσας έκθεσης και είναι διαθέσιµες 
στην ιστοσελίδα της Εταιρείας: 
 
 (http://www.ideal.gr/ideal/index.php?option=com_content&task=view&id=75&Itemid=118)  
  

  
  

  

∆∆ΗΗΜΜΟΟΣΣΙΙΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΣΣΗΗ  ΕΕΤΤΗΗΣΣΙΙΩΩΝΝ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΩΩΝΝ  ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΕΕΩΩΝΝ  ΘΘΥΥΓΓΑΑΤΤΡΡΙΙΚΚΩΩΝΝ  

 
Οι ετήσιες οικονοµικές εκθέσεις των θυγατρικών εταιρειών, που ενοποιούνται θα 
αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της εταιρείας στην διεύθυνση www.ideal.gr
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

  

Προς τους Μετόχους της Ανώνυµης Εταιρείας «ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ.» 

 

Έκθεση  επί των Οικονοµικών  Καταστάσεων 

 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της 

«ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ.» (η Εταιρεία), που αποτελούνται από τον εταιρικό 

και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2008, και τις καταστάσεις 

αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της χρήσεως που 

έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών 

και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 

 

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση 

αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος 

εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών 

καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. 

Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών 

πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις 

περιστάσεις. 

 

Ευθύνη Ελεγκτή 

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε 

βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά 

Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά 

απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και 

διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το κατά 

πόσο οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 

τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις 

οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  κατά την κρίση του ελεγκτή  και 

περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών 

καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής 

λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών 
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διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 

αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος 

περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και 

αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 

Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και 

κατάλληλα για τη θεµελίωση της γνώµης µας. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας 

και του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2008, την χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και 

τις Ταµειακές τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα 

∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων νοµικών θεµάτων. 

Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζοµένων από τα άρθρα 43α και 107 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12921 

ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. 

Φωκ. Νέγρη 3, Τ.Κ. 11257 Αθήνα 
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ  

 
 
 
 
 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ. 
 
 
 
 
 

1η Ιανουαρίου έως 31η ∆εκεµβρίου 2008 
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς  
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ΙΙΣΣΟΟΛΛΟΟΓΓΙΙΣΣΜΜΟΟΣΣ  
  

Επεξηγ.

Σηµ. 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια 7 589 299 183 87 
Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 8 103 151 42 71 
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 1.2 0 0 11.552 4.816 
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 1.2   0  0
∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 169 169 169 169 
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 146 142 26 27 

1.007 761 11.972 5.170 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 9 12.846 6.309 0 0
Πελάτες και λοιπές εµπορικές Απαιτήσεις 10 23.013 27.158 795 798 
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 11 901 1.745 81 56 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 12 6.231 1.629 1.058 39 

42.991 36.841 1.934 893 

Σύνολο περουσιακών στοιχείων 43.998 37.602 13.906 6.063 

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Κεφάλαιο και αποθεµατικά
Μετοχικό Κεφάλαιο 13 3.319 4.079 3.319 4.079 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 13 97.342 91.691 97.342 91.691 
Αποθεµατικά 380 380 190 190 
Υπόλοιπο ζηµιών προηγ.χρήσεων (88.757) (92.341) (88.743) (91.812)
Αποτελέσµατα χρήσης 2.203 602 580 77 
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων εταιρείας 14.487 4.411 12.688 4.225 
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 90 84 

Σύνολο Καθαρής Θέσης 14.577 4.495 12.688 4.225 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις
Μακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 0 933 0 0
Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 14 3.110 3.404 528 493 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων 3.110 4.337 528 493 

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 15 0 4.500 0 0
Προµηθευτές 15.2 21.811 19.891 93 105 
Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη 15.3 975 1.288 87 40 
Ασφαλιστικοί Οργανισµοί 195 186 28 23 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 15.4 3.330 2.905 482 1.177 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων 26.311 28.770 690 1.345 

Σύνολο υποχρεώσεων 29.421 33.107 1.218 1.838 

Σύνολο καθαρής θέσης και υποχρεώσεων 43.998 37.602 13.906 6.063 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1.1.ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (Οµίλου και Εταιρείας)                                                                                                                  

(Ποσά σε χιλ.€) 
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΑΑΠΠΟΟΤΤΕΕΛΛΕΕΣΣΜΜΑΑΤΤΩΩΝΝ  ΧΧΡΡΗΗΣΣΕΕΩΩΣΣ  
 
   

ΟΜΙΛΟΣ

1.2. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Επεξηγ.

Σηµ.

1.01-

31.12.2008

1.01-

31.12.2007

Έσοδα 16 65.752  63.738  

Κόστος Πωληθέντων (56.399) (55.393)
Μικτό κέρδος 9.353 8.345 

Άλλα έσοδα 137 179 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 17 (3.018) (2.857)

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 17 (3.641) (4.359)

Άλλες δαπάνες (202) (119)

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (377) (488)

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 79 49 

Κέρδη προ φόρων 2.331 750 

Φόρος εισοδήµατος 18 (125) (149)
Κέρδη µετά από φόρους 2.206 601 

Κατανέµονται σε:

Μετόχους Εταιρείας 2.203 602 

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας 3 (1)

Κέρδη µετά από φόρους ανά Μετοχή-Βασικά 19 0,5740 0,2464

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1.2.ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Επεξηγ.

Σηµ.

1.01-

31.12.2008

1.01-

31.12.2007

Έσοδα 17 2.217 1.971 

Κόστος Πωληθέντων 18 (1.222) (1.598)

Μικτό κέρδος 995 373 

Άλλα έσοδα 39 2 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 17 (479) (289)

Άλλες δαπάνες (2) (8)

Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (3) (2)

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 30  1 

Κέρδη προ φόρων 580 77 

Φόρος εισοδήµατος 18   

Κέρδη µετά από φόρους 580 77 
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ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΜΜΕΕΤΤΑΑΒΒΟΟΛΛΩΩΝΝ  ΙΙ∆∆ΙΙΩΩΝΝ  ΚΚΕΕΦΦΑΑΛΛΑΑΙΙΩΩΝΝ    

Σύνολο
∆ικαιώµατα 

µειοψηφίας

Σύνολο 

Καθαρής 

Θέσης

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Μετοχικό 

Κεφάλαιο

Υπέρ το 

άρτιο Αποθεµατικά

Αποτ/τα 

εις νέον

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 4.079  91.739  380  (92.341) 3.857  85  3.942  
Έξοδα Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου  (48)  (48)  (48)
Καθαρό κέρδος χρήσης 602  602   (1) 601  

Υπόλοιπο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 4.079  91.691  380  (91.739) 4.411  84  4.495  

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 4.079  91.691  380   (91.739) 4.411  84  4.495  
Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου  (2.992) 2.992      

Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 2.232  5.802  8.034  8.034  
Έξοδα Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου  (151)  (151)  (151)
Μεταβολή ποσοστών µειοψηφίας  (10)  (10) 3   (7)

Καθαρό κέρδος χρήσης 2.203  2.203  3  2.206  
Υπόλοιπο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2008 3.319  97.342  380  (86.554) 14.487  90  14.577  

Η ΕΤΑΙΡΙΑ

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2007 4.079  91.739  190  (91.812) 4.196  4.196  

Έξοδα Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου (48) (48) (48)
Καθαρό κέρδος χρήσης 77  77  77  
Υπόλοιπο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2007 4.079  91.691  190  (91.735) 4.225    4.225  

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 4.079  91.691  190  (91.735) 4.225  4.225  

Μείωση Μετοχικού Κεφαλαίου (2.992) 2.992      
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 2.232  5.802  8.034  8.034  
Έξοδα Αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου (151) (151) (151)

Καθαρό κέρδος χρήσης 580  580  580  
Υπόλοιπο κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2008 3.319  97.342  190  (88.163) 12.688    12.688  

Του  Οµίλου και της  Εταιρείας

 ποσά εκφρασµένα σε -χιλ. €

Αποδιδόµενα στους µετόχους της εταιρείας
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        ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΑΑΜΜΕΕΙΙΑΑΚΚΩΩΝΝ  ΡΡΟΟΩΩΝΝ  

  

01.01-
31.12.2008

01.01-
31.12.2007

01.01-
31.12.2008

01.01-
31.12.2007 

Λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη προ φόρων 2.331 750 580 77 

Πλέον / µείον προσαρµογές για: 
Αποσβέσεις 276 165 107 43 
Προβλέψεις αποµείωσης παγίων 
Προβλέψεις (475) 647 7 131 
Αποτελέσµατα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζηµιές) επενδυτικής 
δραστηριότητας 

(4) 0 0 0 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 377 488 3 2 
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες: 

Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (6.537) (2.112) 0 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 4.983 (6.762) (20) 38 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.040 8.184 (651) (100) 
Μείον: 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (377) (488) (3) (2)
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες 
(α) 2.614 872 23 189 

Επενδυτικές δραστηριότητες
Συµµετοχή σε αύξηση µετοχικού κεφ. θυγατρικών (6.736)
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων (468) (347) (151) (120) 

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 6 7 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) (462) (340) (6.887) (120) 

Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Καθαρές εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 8.034 0 8.034 
Κόστος αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου (151) (48) (151) (48) 
Εξοφλήσεις δανείων (5.433) (340)  

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 2.450 (388) 7.883 (48) 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα περιόδου (α) + (β) + (γ) 4.602 144 1.019 21 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 1.629 1.485 39 18 

Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 6.231 1.629 1.058 39 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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1. Σηµειώσεις επί των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων 

1.1 Γενικές πληροφορίες για τον όµιλο 

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ (η εταιρεία) έχει την νοµική µορφή ανώνυµης εταιρείας, είναι 
η µητρική εταιρεία του οµίλου και ιδρύθηκε το 1972 (ΦΕΚ 1388/7.7.1972). Είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε αρ. µητρώου 1870/06/β/86/20 και η 
έδρα της εταιρείας βρίσκεται στο ∆ήµο Αθηναίων στην οδό Κρέοντος 25, Τ.Κ. 10442. 
 
Η εταιρεία είναι εισηγµένη στην Κύρια Αγορά του Χ.Α. και οι µετοχές της 
διαπραγµατεύονται από την 9η Αυγούστου 1990. 
 
Οι µετοχές της Εταιρείας διαπραγµατεύονται στην κατηγορία «υπό επιτήρηση» από την 
02/04/2007,  έπειτα από την άρση της αναστολής διαπραγµάτευσης που ίσχυε από την 
3/3/2005.  
 
Η διατήρηση της υπαγωγής της εταιρείας στην κατηγορία  διαπραγµάτευσης «υπό 
επιτήρηση» δεν εµπίπτει σε κανένα από τα παρατιθέµενα στον Κανονισµό του ΧΑ τυπικά 
κριτήρια, αλλά στην δυνατότητα του ∆.Σ του ΧΑ, βάσει του κανονισµού του ΧΑ, να 
εκτιµάει µε µη ποσοτικά προσδιορισµένο τρόπο κατά πόσον η εταιρία, ακόµη και εάν τηρεί 
τα εν λόγω κριτήρια, πρέπει να παραµείνει στην κατηγορία «υπό επιτήρηση». Σε κάθε 
περίπτωση, µετά την δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 2008, η 
εταιρεία σκοπεύει να υποβάλει αίτηση στο ∆Σ του ΧΑ για την έξοδο των µετοχών της από 
την ειδική αυτή κατηγορία.  
 
Σηµειώνεται ότι η διαπραγµάτευση των µετοχών της εταιρείας στην κατηγορία «υπό 
επιτήρηση» ενέχει περιορισµούς στη δυνατότητα αγοραπωλησιών µε αποτέλεσµα η τιµή 
της µετοχής να επηρεάζεται δυσµενώς ή και να παρουσιάζει απότοµες διακυµάνσεις. 
 

1.2  ∆οµή του οµίλου 

Οι παρούσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής, των θυγατρικών, των συγγενών εταιρειών και των 
κοινοπραξιών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι θυγατρικές, οι συγγενείς  
εταιρείες και οι κοινοπραξίες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση µαζί µε τα σχετικά 
ποσοστά συµµετοχής και την µέθοδο ενοποίησής τους. Τα ποσοστά που αναφέρονται είναι 
τα άµεσα και τα έµµεσα µε τα οποία συµµετέχει η µητρική.  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΘΟ∆ΟΣ 
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

Ε∆ΡΑ 
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜ/ΧΗΣ 

31/12/2007

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΥΜ/ΧΗΣ 

31/12/2008
Μητρική

ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ. - ΕΛΛΑ∆Α - -
Θυγατρικές

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση ΕΛΛΑ∆Α 100% 100%
ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Β.Ε. Ολική ενοποίηση ΕΛΛΑ∆Α 90,96% 90,96%
MY MULTI SHOP Α.Β.Ε.Ε. Ολική ενοποίηση ΕΛΛΑ∆Α 100% 100%
ADACOM A.E. Ολική ενοποίηση ΕΛΛΑ∆Α 99,45% 99,76%
Συγγενείς & Κοινοπραξίες
IDEAL GLOBAL LTD Καθαρή Θέση ΝΙΓΗΡΙΑ 50,00% 50,00%
IDEAL GRAFICO LTD Καθαρή Θέση ΚΥΠΡΟΣ 25,00% 25,00%
ΠΡΟΚΟΣ ΑΕΒΕ-ΙΝΤΕΑΛ ΗΠΕΙΡΟΥ Καθαρή Θέση ΕΛΛΑ∆Α 26,00% 26,00%
ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΙΚΗ ΑΕ Καθαρή Θέση ΕΛΛΑ∆Α 34,00% 34,00%
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΑΕ Καθαρή Θέση ΕΛΛΑ∆Α 42,75% 42,75%
CAR PARK ΚΟΙΝ/ΞΙΑ ΣΥΣΤ.∆ΗΜ.ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ Καθαρή Θέση ΕΛΛΑ∆Α 18,19% 18,19%  
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Η εταιρεία IDEAL GLOBAL LTD βρίσκεται σε αδράνεια από το 2002 και για το λόγο αυτό 
στις ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι πλήρως αποµειωµένη. 
 
Η εταιρεία ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ η οποία είναι συµµετοχή της εταιρείας ΙΝΤΕΑΛ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ κατά 34%, περιήλθε σε εκκαθάριση εντός του 2007. Στις  
οικονοµικές καταστάσεις ατοµικές και ενοποιηµένες, είναι πλήρως αποµειωµένη. 
 
Η Κοινοπραξία CAR PARK Συστηµάτων ∆ήµου Κατερίνης βρίσκεται σε αδράνεια µετά την 
ολοκλήρωση του αναληφθέντος έργου για το οποίο και συστήθηκε και έπεται να διαλυθεί. 
Στις ατοµικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι πλήρως αποµειωµένη. 
 
Όλες οι συµµετοχές (θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες) στις ατοµικές οικονοµικές 
καταστάσεις επιµετρώνται στο κόστος κτήσεως µείον ζηµίες αποµείωσης. 
 
Οι αξίες των συµµετοχών κατά την 31.12.2008 έχουν ως εξής: 
 
α) Συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 
 

Ποσά σε χιλιάδες €
31.12.2008 31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 92.545 92.545

Αύξηση αξίας συµµετοχών (αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου θυγατρικών) 6.736 
Αποµείωση (87.729) (87.729)
Υπόλοιπο τέλους περιόδου/χρήσης 11.552 4.816

31-∆εκεµβρίου-2008

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση

Αξία 
Ισολογισµού

Χώρα 
εγκατάστασης

Ποσοστό 
συµµετοχής

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ 43.643 36.433 7.210 ΕΛΛΑ∆Α 100%
ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕΒΕ 28.269 27.976 293 ΕΛΛΑ∆Α 90,96%
MY MULTI SHOP ABEE 6.305 4.689 1.616 ΕΛΛΑ∆Α 100%
ADACOM AE 21.064 18.631 2.433 ΕΛΛΑ∆Α 99,76%

99.281 87.729 11.552
31-∆εκεµβρίου-2007

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση

Αξία 
Ισολογισµού

Χώρα 
εγκατάστασης

Ποσοστό 
συµµετοχής

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ 39.272 36.433 2.839 ΕΛΛΑ∆Α 100%
ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΕΒΕ 28.269 27.976 293 ΕΛΛΑ∆Α 90,96%
MY MULTI SHOP ABEE 5.805 4.689 1.116 ΕΛΛΑ∆Α 100%
ADACOM AE 19.199 18.631 568 ΕΛΛΑ∆Α 99,45%

92.545 87.729 4.816

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ 

 
 
β) Συµµετοχές σε συγγενείς εταιρείες / κοινοπραξίες 
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Ποσά σε χιλιάδες €

31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007
Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 3.024 3.024 2.625 2.625
∆ιαγραφή συµµετοχών
Πώληση συµµετοχών  
Αποµείωση (3.024) (3.024) (2.625) (2.625)
Υπόλοιπο τέλους περιόδου/χρήσης 0 0 0 0

31-∆εκεµβρίου-2008

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση

Αξία 
Ισολογισµού

Χώρα 
εγκατάστασης

Ποσοστό 
συµµετοχής

ΑΜΕΣΕΣ

IDEAL GLOBAL LTD 186 186 0 ΚΥΠΡΟΣ 50%
IDEAL GRAFICO LTD 2.439 2.439 0 ΚΥΠΡΟΣ 25%

2.625 2.625 0
ΕΜΜΕΣΕΣ

ΠΡΟΚΟΣ ΑΕΒΕ-IDEAL ΗΠΕΙΡΟΥ 22 22 0 ΕΛΛΑ∆Α 26%
ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ 224 224 0 ΕΛΛΑ∆Α 34%
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΑΕ 138 138 0 ΕΛΛΑ∆Α 42,75%
CAR PARK ΚΟΙΝ/ΞΙΑ ΣΥΣΤ.∆ΗΜ.ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 15 15 0 ΕΛΛΑ∆Α 18,19%

399 399 0
3.024 3.024 0

31-∆εκεµβρίου-2007

Επωνυµία Κόστος Αποµείωση

Αξία 
Ισολογισµού

Χώρα 
εγκατάστασης

Ποσοστό 
συµµετοχής

ΑΜΕΣΕΣ

IDEAL GLOBAL LTD 186 186 0 ΚΥΠΡΟΣ 50%
IDEAL GRAFICO LTD 2.439 2.439 0 ΚΥΠΡΟΣ 25%

43%
2.625 2.625 0

ΕΜΜΕΣΕΣ

ΠΡΟΚΟΣ ΑΕΒΕ-IDEAL ΗΠΕΙΡΟΥ 22 22 0 ΕΛΛΑ∆Α 26%
ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ 224 224 0 ΕΛΛΑ∆Α 34%
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΑΕ 138 138 0 ΕΛΛΑ∆Α 42,75%
CAR PARK ΚΟΙΝ/ΞΙΑ ΣΥΣΤ.∆ΗΜ.ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 15 15 0 ΕΛΛΑ∆Α 18,19%

399 399 0
3.024 3.024 0

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ/ ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ

 

1.3  Αντικείµενο δραστηριότητας 

Η εταιρεία και οι συνδεδεµένες µε αυτήν εταιρίες δραστηριοποιούνται στην : 
� Εµπορία Προϊόντων Υψηλής Τεχνολογίας (προϊόντων πληροφορικής, αυτοµατισµού 

γραφείου).  

� Παροχή ψηφιακής ασφάλειας και λύσεων πληροφορικής. 

 

Η εταιρεία λειτουργεί ως εταιρία συµµετοχών µε κύριο αντικείµενο τις επενδύσεις και τον 
έλεγχο θυγατρικών εταιριών σε αντικείµενα που συνάδουν µε τη στρατηγική που 
καθορίζεται από τη ∆ιοίκηση του οµίλου. Η ∆ιοίκηση του εποπτεύει τη λειτουργία και 
στελέχωση των θυγατρικών εντούτοις αυτές έχουν τα δικά τους εµπορικά και τεχνικά 
τµήµατα. 
 
Οι κύριες δραστηριότητες του οµίλου δεν έχουν αλλάξει από τον προηγούµενο χρόνο. 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονοµικών Καταστάσεων 

2.1 Συµµόρφωση µε τα ∆ΠΧΠ  

Οι παρούσες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του ΟΜΙΛΟΥ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ αφορούν τη 
χρήση 2008. Έχουν συνταχθεί µε βάση την αρχή της συνεχούς επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας, την αρχή του δουλευµένου και σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆.Π.Χ.Α.) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο 
∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) καθώς και τις ∆ιερµηνείες τους, που έχουν εκδοθεί 
από την Επιτροπή ∆ιερµηνειών (IFRIC) και έχουν εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Όλα 
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τα αναθεωρηµένα ή νεοεκδοθέντα πρότυπα και διερµηνείες που έχουν εφαρµογή στον 
όµιλο και ήταν σε ισχύ την31 ∆εκεµβρίου 2008, ελήφθησαν υπόψη στην έκταση που αυτά 
ήταν εφαρµόσιµα.  

2.2 Βάση κατάρτισης 

Οι ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί µε  βάση το 
ιστορικό κόστος, εκτός από ορισµένα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία (παράγωγα) που 
επιµετρώνται σε εύλογη αξία. 

2.3 Έγκριση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι συνηµµένες ετήσιες ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί 
από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας στις 27 Μαρτίου 2009 και υπόκεινται σε 
οριστική έγκριση από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων που εκτιµάται 
ότι θα συγκληθεί τον Ιούνιο του 2009. 

2.4 Καλυπτόµενη περίοδος 

Οι συνηµµένες ετήσιες ενοποιηµένες και εταιρικές οικονοµικές καταστάσεις καλύπτουν την 
χρήση από την 1η Ιανουαρίου 2008 έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2008. 

2.5 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες ενοποιηµένες και ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται 
σε €, το οποίο είναι το λειτουργικό νόµισµα του οµίλου, δηλαδή το νόµισµα του 
πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η µητρική εταιρεία και οι 
θυγατρικές της. 
 
Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

2.6 Νέα Πρότυπα και ∆ιερµηνείες 

2.6.1 Πρότυπα και ∆ιερµηνείες µε ισχύ εντός της χρήσης 2008 

 
∆ιερµηνεία 14 «∆.Λ.Π. 19- Όριο σε  Περιουσιακό Στοιχείο Προγράµµατος Καθορισµένης 
Παροχής, Ελάχιστες Απαιτήσεις Χρηµατοδότησης και  Αλληλεπίδρασή  τους», µε ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2008. Η εν λόγω ∆ιερµηνεία παρέχει 
οδηγίες σχετικά µε το ποσό του πλεονάσµατος που µπορεί να αναγνωρισθεί ως 
περιουσιακό στοιχείο σύµφωνα  µε το ∆.Λ.Π. 19 και εξηγεί πως το περιουσιακό στοιχείο 
ενός προγράµµατος µπορεί να επηρεάζεται από ρυθµιστικές ή συµβατικές απαιτήσεις 
χρηµατοδότησης. Η ∆ιερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στη Εταιρεία και τον Όµιλο. 
 
∆ιερµηνεία 11 «∆.Π.Χ.Α. 2- Συναλλαγές σε Ίδιες Μετοχές και Μετοχές του Οµίλου», µε 
ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.03.2007. Η εν λόγω 
∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε την λογιστικοποίηση συναλλαγών µε βάση την αξία 
ιδίων  µετοχών ή µετοχών εταιρειών του οµίλου, στις ατοµικές  οικονοµικές καταστάσεις 
της µητρικής και των εταιρειών του οµίλου. Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον 
Όµιλο και την Εταιρεία. 
 
∆ιερµηνεία 12 «Συµφωνίες για την Παραχώρηση του ∆ικαιώµατος Παροχής Υπηρεσιών», 
µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2008. Η εν λόγω 
∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες σχετικά µε την λογιστικοποίηση των συµφωνιών παραχώρησης 
του δικαιώµατος παροχής υπηρεσιών  από τους ιδιώτες  παρόχους των υπηρεσιών αυτών. 
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
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 Επαναταξινόµηση Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων, [Τροποποιηµένα ∆.Λ.Π. 
39 «Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Αναγνώριση και Επιµέτρηση» και ∆.Π.Χ.Α. 7 
«Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Γνωστοποιήσεις»], µε ισχύ από 01.07.2008. Με βάση τις 
τροποποιήσεις αυτές, µία οντότητα µπορεί να  επαναταξινοµήσει ένα χρηµατοοικονοµικό 
περιουσιακό στοιχείο από την κατηγορία των επιµετρώµενων σε εύλογη αξία µέσω 
αποτελεσµάτων, στις άλλες κατηγορίες που προβλέπονται από το ∆.Λ.Π 39, σε εξαιρετικές 
περιπτώσεις. Οι τροποποιήσεις αυτές έγιναν για την αντιµετώπιση της πρόσφατης 
χρηµατοοικονοµικής κρίσης και δεν εφαρµόσθηκαν από τον Όµιλο και τη Εταιρεία. 
 
2.6.2 Πρότυπα και ∆ιερµηνείες µε ισχύ µετά την χρήση 2008 
 

 Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π. 1 «Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων» µε ισχύ για 
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την  01.01.2009.  Το αναθεωρηµένο πρότυπο 
απαιτεί την παρουσίαση επαναδιατύπωσης του ισολογισµού έναρξης της συγκριτικής 
περιόδου σε περιπτώσεις επαναταξινόµησης συγκριτικής πληροφόρησης και εισάγει την 
κατάσταση συνολικού εισοδήµατος η οποία µπορεί να είναι µία ενιαία κατάσταση ή δύο 
ξεχωριστές καταστάσεις και στην οποία θα αναγνωρίζονται όλες οι µεταβολές της καθαρής 
θέσης που δεν προέρχονται από συναλλαγές µε τους ιδιοκτήτες. Επίσης το πρότυπο αυτό 
τροποποιήθηκε τον Μάιο του 2008 για να διευκρινήσει ότι µερικά και όχι όλα τα 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που 
ταξινοµούνται ως κατεχόµενα για εµπορική εκµετάλλευση είναι παραδείγµατα 
κυκλοφορούντων  περιουσιακών στοιχείων και βραχυπροθέσµων  υποχρεώσεων. Το 
πρότυπο αυτό δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 
 

I. ∆.Π.Χ.Α. 8 «Λειτουργικοί Τοµείς», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την 
ή µετά την 01.01.2009. Το πρότυπο αυτό υιοθετεί την προσέγγιση της παρουσίασης των 
πληροφοριών για τους τοµείς, µε βάση τον τρόπο που παρουσιάζονται εσωτερικά  στον  
λαµβάνοντα τις αποφάσεις για την κατανοµή των πόρων και τον έλεγχο της 
αποτελεσµατικότητας των λειτουργιών της επιχείρησης. Το Πρότυπο αυτό επί του 
παρόντος δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο. 

 
II. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.23 «Κόστος ∆ανεισµού» µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2009. Το εν λόγω τροποποιηµένο πρότυπο απαιτεί την 
κεφαλαιοποίηση του κόστους δανεισµού που σχετίζεται άµεσα µε την κατασκευή ή 
απόκτηση περιουσιακών στοιχείων που πληρούν συγκεκριµένες προϋποθέσεις. Η επιλογή 
για άµεση εξοδοποίηση του συνολικού κόστους δανεισµού απαλείφθηκε. Τον Μάιο του 
2008 το ∆.Λ.Π. 23 τροποποιήθηκε επίσης, για να ορίσει ότι ο τόκοι υπολογίζονται µε την 
χρήση της µεθόδου του αποτελεσµατικού επιτοκίου σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα  στο 
∆.Λ.Π.39. Το πρότυπο αυτό  δεν αναµένεται να έχει ουσιώδη επίπτωση γιατί ό Όµιλος και 
η Εταιρεία συνήθως δεν αποκτούν  στοιχεία που πληρούν τα κριτήρια της 
κεφαλαιοποίησης των τόκων. 

 
III. Αναθεωρηµένο ∆.Π.Χ.Α. 3 «Επιχειρηµατικές Συνενώσεις», µε ισχύ για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009, µε σηµαντικές αλλαγές σε 
σχέση µε το προηγούµενο ∆.Π.Χ.Α. 3, που αφορούν την επιµέτρηση των δικαιωµάτων 
άνευ ελέγχου για τα οποία υπάρχει πλέον η επιλογή να επιµετρώνται στην εύλογη αξία 
κατά την απόκτηση, την εξοδοποίηση του  κόστους που σχετίζεται άµεσα µε την 
απόκτηση,  και την αναγνώριση στην κατάσταση αποτελεσµάτων, του αποτελέσµατος από 
την επανεπιµέτρηση  του ενδεχόµενου ανταλλάγµατος  που ταξινοµήθηκε  ως υποχρέωση. 
Το πρότυπο αυτό θα εφαρµοσθεί από τον όµιλο και την εταιρεία από την 01.01.2010. 

 
IV. Αναθεωρηµένο ∆.Λ.Π.  27 «Ενοποιηµένες και Ατοµικές Οικονοµικές Καταστάσεις», 
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µε ισχύ  για ετήσιες λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009. Με 
Βάση το αναθεωρηµένο πρότυπο, οι συναλλαγές µε τους µετόχους που δεν ασκούν έλεγχο 
αναγνωρίζονται στην καθαρή θέση εφόσον δεν καταλήγουν σε απώλεια του ελέγχου της 
θυγατρικής. Σε περίπτωση απώλειας του ελέγχου τυχόν εναποµένον τµήµα της επένδυσης 
επιµετράται σε εύλογη αξία και το κέρδος ή η ζηµία αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. Το 
εν λόγω πρότυπο θα εφαρµοσθεί από τον όµιλο και την εταιρεία από την 01.01.2010. Τον 
Μάιο του 2008 το ∆.Λ.Π 27 τροποποιήθηκε επίσης, µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 
αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009, για να διευκρινίσει ότι όταν µία επένδυση σε 
θυγατρική λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 και ταξινοµηθεί ως κατεχόµενη για 
πώληση σύµφωνα µε το ∆.Π.Χ.Α. 5, το ∆.Λ.Π. 39 συνεχίζει να εφαρµόζεται. Η 
τροποποίηση αυτή δεν αναµένεται να έχει επίδραση, διότι οι επενδύσεις σε θυγατρικές στις 
ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις επιµετρώνται στο κόστος κτήσεως. 

 
V. Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 1 «Πρώτη Εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α.», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση την τροποποίηση αυτή, 
επιτρέπεται κατά την πρώτη εφαρµογή των ∆.Π.Χ.Α., στις ατοµικές οικονοµικές 
καταστάσεις της µητρικής εταιρείας, να γίνει χρήση του τεκµαιρόµενου κόστους για 
επενδύσεις σε θυγατρικές, συγγενείς εταιρείες και κοινοπραξίες. Η τροποποίηση αυτή δεν 
έχει εφαρµογή για την Εταιρεία. 

 
VI. Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 2 «Παροχές που Βασίζονται στην Αξία Μετοχών», µε ισχύ 

από 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις πραγµατεύονται θέµατα συνθηκών ωρίµανσης και 
ακυρώσεων δικαιωµάτων. Συγκεκριµένα ορίζει ότι οι συνθήκες ωρίµανσης είναι συνθήκες 
υπηρεσίας και αποδοτικότητας και συνεπώς λαµβάνονται υπόψη για τον καθορισµό της 
εύλογης αξίας κατά την ηµεροµηνία της παραχώρησης. Επίσης καθορίζει ότι όλες οι 
ακυρώσεις δικαιωµάτων, ανεξάρτητα αν προέρχονται από την οντότητα ή από τα άλλα 
µέρη πρέπει να έχουν τον ίδιο λογιστικό χειρισµό. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν 
εφαρµογή από τον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
VII. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 32 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις απαιτούν, 
την αναγνώριση στα ίδια κεφάλαια, εξαγοράσιµων   χρηµατοοικονοµικών µέσων που  
επιβάλλουν στην οντότητα την δέσµευση να παραδώσει σε ένα τρίτο  µέρος, ένα 
αναλογικό µερίδιο των καθαρών περιουσιακών στοιχείων της  κατά την λύση της,  όταν 
πληρούνται συγκεκριµένες συνθήκες. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή στον 
Όµιλο και την Εταιρεία.  

 
VIII.  Τροποποιηµένο ∆.Π.Χ.Α. 5 «Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία που 

Κατέχονται για Πώληση και ∆ιακοπείσες ∆ραστηριότητες», µε ισχύ  για ετήσιες περιόδους 
που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009. Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι το σύνολο 
των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων µιας θυγατρικής στην οποία χάνεται  ο 
έλεγχος, χαρακτηρίζονται ως κατεχόµενα για πώληση. Ο Όµιλος και η Εταιρεία,  θα 
εφαρµόσουν  την τροποποίηση άµεσα, αν συντρέξει περίπτωση. 

 
IX. Τροποποιηµένο ∆Λ.Π. 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την  01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις 
µία επένδυση σε συγγενή  είναι ένα  ενιαίο περιουσιακό στοιχείο για σκοπούς ελέγχου της 
αποµείωσης. Συνεπώς τυχόν ζηµίες αποµείωσης δεν κατανέµονται σε υπεραξία και λοιπά 
περιουσιακά στοιχεία της επένδυσης και τυχόν αναστροφή ζηµιών αποµείωσης  αφορά το 
σύνολο της επένδυσης.  Επίσης όταν µια επένδυση σε συγγενή εταιρεία λογιστικοποιείται 
σύµφωνα µε το ∆Λ.Π. 39, δεν απαιτούνται όλες οι γνωστοποιήσεις του ∆Λ.Π. 28. Ο Όµιλος 
θα εφαρµόσει τις  εν λόγω τροποποιήσεις από 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 
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X. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.36 «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι 
όταν η εύλογη αξία µείον το κόστος της πώλησης προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών 
προεξόφλησης των χρηµατοροών,  παρέχονται ισοδύναµες γνωστοποιήσεις µε αυτές που 
προβλέπονται για τον προσδιορισµό της  αξίας χρήσεως. Ο όµιλος και η εταιρεία θα 
εφαρµόσουν τις τροποποιήσεις από την 01.01.2009, αν συντρέξει περίπτωση. 

 
XI. Τροποποιήσεις του ∆.Λ.Π.38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι 
προκαταβολές αναγνωρίζονται ως περιουσιακό στοιχείο όταν γίνονται προκαταβολικά για 
την απόκτηση του δικαιώµατος πρόσβασης σε αγαθά ή για την λήψη υπηρεσιών.  Επίσης 
έγινε τροποποίηση του λεκτικού  σχετικά µε την διενέργεια αποσβέσεων στα άυλα 
στοιχεία, που στην ουσία επιτρέπει την ελεύθερη χρήση και των άλλων, εκτός της 
σταθερής µεθόδου απόσβεσης, επί των αΰλων στοιχείων.  Οι  τροποποιήσεις αυτές δεν 
αναµένεται να έχουν επίδραση στον Όµιλο και την  Εταιρεία. 

 
XII. Τροποποιήσεις στο ∆.Λ.Π. 19 «Παροχές σε Εργαζοµένους», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  
µία τροποποίηση σε ένα  πρόγραµµα  που έχει ως συνέπεια,  η  µεταβολή των 
υπεσχηµένων παροχών να επηρεάζεται από µελλοντικές αυξήσεις µισθών,  να θεωρείται  
περικοπή, ενώ τροποποίηση σε ένα πρόγραµµα  που µεταβάλει τα οφέλη που αποδίδονται 
σε παρελθούσα υπηρεσία, θεωρείται  αρνητικό κόστος προϋπηρεσίας, αν καταλήγει σε 
µείωση της παρούσας αξίας της δέσµευσης καθορισµένης παροχής. Οι τροποποιήσεις αυτές 
δεν αναµένεται να έχουν επίδραση στον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XIII. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 39 «Χρηµατοοικονοµικά Στοιχεία: Αναγνώριση και 

Επιµέτρηση», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή  µετά την 01.01.2009. Οι 
τροποποιήσεις αυτές αναφέρονται σε θέµατα αναταξινόµησης παραγώγων από την 
κατηγορία των επιµετρώµενων σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων, στην περίπτωση 
παύσης ή έναρξης σχέσης αντιστάθµισης, σε τροποποιήσεις του ορισµού των στοιχείων 
που επιµετρώνται σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και  σε τροποποιήσεις σχετικά µε 
τον καθορισµό του αποτελεσµατικού επιτοκίου σε περίπτωση που ένα χρεωστικό µέσο 
παύει να είναι αντισταθµισµένο στοιχείο. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν 
επίδραση στον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XIV. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 16 «Ενσώµατα Πάγια», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, οι οντότητες που 
αποκτούν ενσώµατα πάγια µε σκοπό την ενοικίαση και στην συνέχεια την πώλησή τους, 
παρουσιάζουν το αντίτιµο από την πώληση ως έσοδο και µεταφέρουν τα στοιχεία αυτά 
από τα ενσώµατα πάγια στα αποθέµατα όταν καθίστανται προοριζόµενα για πώληση. 
Αντίστοιχη τροποποίηση έγινε και στο ∆.Λ.Π. 7 «Κατάσταση ταµιακών ροών» βάσει της 
οποίας οι ταµιακές ροές από την αγορά ενοικίαση και πώληση τέτοιων στοιχείων 
αναγνωρίζονται στις ροές από λειτουργικές δραστηριότητες. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν 
αναµένεται να έχουν επίδραση στον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XV. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.29 «Χρηµατοοικονοµική Αναφορά σε Υπερπληθωριστικές 

Οικονοµίες», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι 
τροποποιήσεις  έγιναν για να δώσουν έµφαση στο γεγονός ότι ένας αριθµός περιουσιακών 
στοιχείων και  υποχρεώσεων επιµετρώνται σε εύλογη αξία και όχι στο κόστος. Η 
τροποποιήσεις δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
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XVI. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 31 «Συµφέροντα σε Κοινοπραξίες», µε ισχύ για ετήσιες 
περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.01.2009. Οι τροποποιήσεις ορίζουν, ότι όταν 
ένα συµφέρον σε κοινοπραξία λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 39 δεν απαιτούνται 
όλες οι γνωστοποιήσεις του ∆.Λ.Π. 31. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή στον 
Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XVII. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π.20 « Λογιστική Κρατικών Επιχορηγήσεων και 

Γνωστοποιήσεις Κρατικής Βοήθειας», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 
µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, η λήψη δανείου από το κράτος µε 
επιτόκιο µικρότερο αυτού της αγοράς λογιστικοποιείται σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 20 και όχι 
το ∆.Λ.Π. 39. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
XVIII. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 40 «Επενδύσεις σε Ακίνητα», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους 

που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές,  ακίνητα που 
είναι στο κατασκευαστικό στάδιο και προορίζονται για επενδύσεις σε ακίνητα µε την 
ολοκλήρωση τους, είναι εντός του πεδίου εφαρµογής του ∆.Λ.Π. 40 και συνεπώς µπορούν 
να επιµετρώνται σε εύλογη αξία. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν αναµένεται να έχουν 
επίδραση στον Όµιλο και την Εταιρεία.  

 
XIX. Τροποποιηµένο ∆.Λ.Π. 41 «Γεωργία», µε ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν 

την ή µετά την 01.01.2009. Με βάση τις τροποποιήσεις αυτές, αίρεται η απαγόρευση της 
λήψης του βιολογικού µετασχηµατισµού ως παραµέτρου για την επιµέτρηση της  εύλογης 
αξίας των βιολογικών περιουσιακών στοιχείων και απαιτείται ή χρήση του αγοραίου 
επιτοκίου, όταν για τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας χρησιµοποιείται η προεξόφληση 
των µελλοντικών ταµιακών ροών. Οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν εφαρµογή στον 
Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XX. ∆ιερµηνεία 13 «Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών», µε ισχύ για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την µετά την 01.07.2008. Η εν λόγω  ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες 
για την λογιστικοποίηση ανταµοιβών εµπιστοσύνης που παρέχονται από µία οντότητα σε 
πελάτες της ως µέρος µιας συναλλαγής πώλησης.  Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή 
στον Όµιλο και την Εταιρεία.  

 
XXI. ∆ιερµηνεία 15 «Συµφωνίες για την Κατασκευή Ακίνητης Περιουσίας», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.01.2009. Η ∆ιερµηνεία παρέχει οδηγίες 
για το αν  εφαρµόζεται το ∆.Λ.Π. 18 ή  το ∆.Λ.Π. 11 σε περιπτώσεις κατασκευής ακινήτων. 
Η ∆ιερµηνεία αυτή δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XXII. ∆ιερµηνεία 16  «Αντισταθµίσεις Καθαρής Επένδυσης σε Εκµεταλλεύσεις 

Εξωτερικού», µε ισχύ  για ετήσιες  περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.10.2008. Η 
διερµηνεία ορίζει, ότι σε τέτοιες περιπτώσεις, λογιστική αντιστάθµισης µπορεί να 
εφαρµοσθεί, µόνον για συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ του 
λειτουργικού νοµίσµατος της εκµετάλλευσης του εξωτερικού και  του λειτουργικού 
νοµίσµατος της µητρικής εταιρείας. Η διερµηνεία αυτή δεν έχει επί του παρόντος 
εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 

 
XXIII. ∆ιερµηνεία 17 «∆ιανοµές Μη Ταµιακών Περιουσιακών Στοιχείων σε Ιδιοκτήτες», µε 

ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν την ή µετά την 01.07.2009. Η διερµηνεία ορίζει, 
ότι η υποχρέωση για διανοµή µη ταµιακών περιουσιακών στοιχείων σε ιδιοκτήτες, 
επιµετράται σε εύλογη αξία  κατά την ηµεροµηνία που η διανοµή  εγκρίνεται από το 
αρµόδιο όργανο. Στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς και κατά την ηµεροµηνία 
διακανονισµού, τυχόν διαφορά µεταξύ εύλογης αξίας του περιουσιακού στοιχείου που 
δίδεται και  της υποχρέωσης για διανοµή,  αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα. Η διερµηνεία 
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αυτή δεν  αναµένεται να έχει εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία. 
 
 
XXIV. ∆ιερµηνεία 18 «Μεταβιβάσεις Περιουσιακών Στοιχείων από Πελάτες», µε ισχύ για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή µετά την 01.07.2009. Η διερµηνεία ασχολείται µε τα 
θέµατα λήψης ενσωµάτων παγίων από πελάτες, µε σκοπό την σύνδεσή τους µε δίκτυο ή 
την παροχή προς αυτούς, συνεχούς πρόσβασης σε αγαθά ή υπηρεσίες, ή για αµφότερα. Η 
διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον Όµιλο και την Εταιρεία.  

3. Ακολουθούµενες λογιστικές πολιτικές, εκτιµήσεις και µέθοδοι υπολογισµού 

 
Οι λογιστικές αρχές, οι εκτιµήσεις και οι µέθοδοι υπολογισµών βάσει των οποίων 
συντάχθηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2008 είναι συνεπείς µε αυτές 
που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 
2007, οι οποίες έχουν δηµοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.ideal.gr.  

3.1 Ενοποίηση 

3.1.1 Θυγατρικές Εταιρείες 

 
Θυγατρικές είναι οι εταιρείες στις οποίες ο όµιλος ασκεί, άµεσα ή έµµεσα έλεγχο επί της 
χρηµατοοικονοµικής και λειτουργικής πολιτικής τους και που γενικά συνοδεύεται από 
ποσοστό συµµετοχής άνω του 50% των δικαιωµάτων ψήφου. Οι θυγατρικές εταιρείες 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία κατά την οποία ο έλεγχος 
µεταβιβάζεται στον Όµιλο και παύουν να ενοποιούνται πλέον από την ηµεροµηνία κατά 
την οποία παύει να υφίσταται ο έλεγχος. Οι εξαγορές θυγατρικών εταιρειών λογίζονται 
βάσει της µεθόδου εξαγοράς. Το κόστος κτήσης µιας θυγατρικής υπολογίζεται στην εύλογη 
αξία των στοιχείων ενεργητικού που µεταφέρονται, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 
υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της εξαγοράς, πλέον τυχόν κόστος 
που συνδέεται άµεσα µε την εξαγορά. Τα αναγνωρίσιµα περιουσιακά στοιχεία, 
υποχρεώσεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική 
συνένωση επιµετρούνται κατά την εξαγορά στις εύλογες αξίες τους, ανεξαρτήτως του 
ποσοστού συµµετοχής. Το πλεόνασµα του κόστους εξαγοράς πέραν της εύλογης αξίας των 
αναγνωρίσιµων καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν, αναγνωρίζεται ως µη 
αποσβέσιµο άυλο περιουσιακό στοιχείο υποκείµενο σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας του 
ετησίως. Η αρνητική υπεραξία αναγνωρίζεται άµεσα στα αποτελέσµατα ως κέρδος..  
Στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής, οι επενδύσεις στις θυγατρικές εταιρείες 
αποτιµώνται, στο κόστος κτήσης τους µείον κάθε σωρευµένη ζηµιά από µείωση της αξίας 
τους. 

3.1.2 Συγγενείς Εταιρείες 

 
Συγγενείς, είναι οι εταιρείες στις οποίες ο όµιλος κατέχει άµεσα ή έµµεσα (π.χ. µέσω των 
θυγατρικών) τουλάχιστον 20% των δικαιωµάτων ψήφου αυτών και ασκεί σηµαντική 
επιρροή σε αυτές. Οι συγγενείς εταιρείες στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
παρακολουθούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Οι εταιρείες παύουν να 
παρουσιάζονται ως συγγενείς όταν ο όµιλος παύει να ασκεί σηµαντική επιρροή σε αυτές. 
Όλες οι συγγενείς εταιρείες που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις του οµίλου µε την µέθοδο της Καθαρής Θέσης έχουν πλήρως αποµειωθεί και 
τα αποτελέσµατα των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων δεν επηρεάζονται από τα 
αποτελέσµατα αυτών.  



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 01/01-31/12/2008 
ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ 

___________________________________________________________________ 

36  

 
Στις οικονοµικές καταστάσεις της µητρικής, οι επενδύσεις στις θυγατρικές εταιρείες 
αποτιµώνται, στο κόστος κτήσης τους µείον κάθε σωρευµένη ζηµιά από µείωση της αξίας 
τους. 

3.2 Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Επιχειρηµατικός τοµέας, είναι ένα διακεκριµένο τµήµα του οµίλου και της εταιρείας , το 
οποίο διαθέτει αγαθά και υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και 
αποδόσεις από εκείνα άλλων τοµέων. Γεωγραφικός τοµέας, είναι ένα διακεκριµένο τµήµα 
του οµίλου και της εταιρείας το οποίο διαθέτει αγαθά και υπηρεσίες µέσα σε ένα 
συγκεκριµένο οικονοµικό περιβάλλον το οποίο υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και 
αποδόσεις από εκείνα τοµέων που λειτουργούν σε άλλα οικονοµικά περιβάλλοντα.  
 
Ο όµιλος δεν παρουσιάζει πληροφόρηση κατά τοµέα καθώς δεν πληρούνται τα κριτήρια 
που θέτει ∆ΛΠ 14. 

3.3 Συναλλαγµατικές µετατροπές 

  
Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση 
των ισοτιµιών που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζηµιές από 
συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 
συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την µετατροπή των νοµισµατικών 
στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις ισχύουσες ισοτιµίες κατά την 
ηµεροµηνία ισολογισµού, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα.  

3.4 Άυλα Στοιχεία Ενεργητικού 

 

Τα άυλα στοιχεία αφορούν λογισµικά προγράµµατα, η αξία των οποίων περιλαµβάνει το 
κόστος αγοράς τους, προσαυξηµένο µε τις δαπάνες που απαιτούνται προκειµένου να 
τεθούν σε καθεστώς λειτουργίας και µειωµένη κατά το ποσό των σωρευµένων 
αποσβέσεων και τυχόν αποµειώσεων της αξίας τους. Σηµαντικές µεταγενέστερες δαπάνες 
κεφαλαιοποιούνται όταν προσαυξάνουν την απόδοση του λογισµικού πέραν των αρχικών 
προδιαγραφών.  
 
Η απόσβεση του λογισµικού λογίζεται βάσει της σταθερής µεθόδου απόσβεσης και εντός 
περιόδου τριών έως πέντε ετών. Η υπολειµµατική του αξία θεωρείται µηδέν. 

3.5 Ενσώµατα πάγια 

 

Τα ενσώµατα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης.  
 
Μεταγενέστερα επιµετρώνται στο κόστος κτήσης, µείον  συσσωρευµένες αποσβέσεις και 
τυχόν αποµείωση. Οι δαπάνες που διενεργούνται για την αντικατάσταση συστατικών 
στοιχείων των παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι υπόλοιπες µεταγενέστερες δαπάνες, που 
διενεργούνται σε σχέση µε πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον όταν 
αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, που αναµένεται ότι θα προκύψουν από την 
εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων.  
 
Όλες οι άλλες δαπάνες συντήρησης, επιδιόρθωσης κ.λ.π. των παγίων καταχωρούνται στο 
λογαριασµό αποτελεσµάτων ως έξοδο, κατά τον χρόνο πραγµατοποίησής τους. Οι 
αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασµό αποτελεσµάτων, µε βάση την σταθερή µέθοδο 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 01/01-31/12/2008 
ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ 

___________________________________________________________________ 

37  

απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής των παγίων 
περιουσιακών στοιχείων. Η εκτιµώµενη διάρκεια ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως 
εξής: 
 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισµός 

3 µε 5 έτη 

Λοιπές εγκαταστάσεις 5 µε 7 έτη 

Εξοπλισµός πληροφορικής  1 µε 3 έτη 

 
Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 
σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική 
περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές µεταφέρονται στα 
αποτελέσµατα της αντίστοιχης χρονικής περιόδου. 
 
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων µπορούν να 
αναθεωρηθούν και να προσαρµοστούν, εάν αυτό κριθεί αναγκαίο, σε κάθε ηµεροµηνία 
ισολογισµού. Όταν η αναπόσβεστη αξία του ενσώµατου παγίου στοιχείου υπερβαίνει την 
ανακτήσιµη αξία του, η διαφορά καταχωρείται άµεσα ως έξοδο στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων και το πάγιο καταχωρείται στην ανακτήσιµη αξία του. 
 

3.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

 
Τα περιουσιακά στοιχεία που παρακολουθούνται στο ανακτήσιµο κόστος κτήσεως, 
υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης, όταν υπάρχουν ενδείξεις ότι η λογιστική αξία τους δεν 
θα ανακτηθεί. Ζηµίες αποµείωσης προκύπτουν όταν η ανακτήσιµη αξία τους είναι 
µικρότερη από τη λογιστική τους αξία. Ανακτήσιµη αξία είναι η µεγαλύτερη αξία µεταξύ 
εύλογης αξίας µειωµένης µε το απαιτούµενο για την πώληση κόστος και αξία χρήσεως. Οι 
ζηµίες αποµείωσης και οι αναστροφές προηγούµενων ζηµιών αποµείωσης αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσµατα όταν προκύπτουν. 

3.7 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του οµίλου περιλαµβάνουν κυρίως απαιτήσεις,  
ταµιακά διαθέσιµα και τις συµµετοχές της µητρικής εταιρίας και σε µικρό βαθµό  λοιπές 
συµµετοχές (διαθέσιµα για πώληση στοιχεία) και παράγωγα (προαγορές συναλλάγµατος).  

3.7.1  Απαιτήσεις 

 
Οι απαιτήσεις επιµετρώνται  στο αποσβέσιµο  κόστος βάσει της µεθόδου του 
αποτελεσµατικού  επιτοκίου µείον κάθε πρόβλεψη για αποµείωση. Κάθε µεταβολή στην 
αξία των απαιτήσεων αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα όταν  οι απαιτήσεις διαγράφονται ή 
υφίστανται µείωση της αξίας τους καθώς και κατά εφαρµογή της µεθόδου του 
αποτελεσµατικού επιτοκίου.  
 
Ο  έλεγχος  αποµείωσης των απαιτήσεων γίνεται σε εξατοµικευµένη βάση  όταν η  
είσπραξη της απαίτησης έχει χαρακτηρισθεί εκπρόθεσµη κατά την ηµεροµηνία των 
οικονοµικών καταστάσεων ή σε περιπτώσεις όπου αντικειµενικά στοιχεία υποδεικνύουν την 
ανάγκη για αποµείωση τους. Οι απαιτήσεις  περιλαµβάνονται στα κυκλοφορούντα 
περιουσιακά στοιχεία, εκτός αυτών που λήγουν µετά την πάροδο δώδεκα µηνών από την 
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ηµεροµηνία ισολογισµού. Αυτές  χαρακτηρίζονται ως µη κυκλοφορούντα περιουσιακά 
στοιχεία. Στον ισολογισµό ταξινοµούνται ως  εµπορικές και άλλες απαιτήσεις και αποτελούν 

το µεγαλύτερο µέρος των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων του οµίλου..  

3.7.2 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που έχει ταξινοµήσει ο όµιλος σε αυτή την 
κατηγορία περιλαµβάνουν συµµετοχή σε ανώνυµη εταιρεία µη εισηγµένη σε 
χρηµατιστηριακή αγορά, η οποία επιµετράται στο κόστος κτήσης µείον ζηµίες αποµείωσης 
διότι η εύλογη αξία της δεν µπορεί να επιµετρηθεί αξιόπιστα 

3.8 Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του οµίλου περιλαµβάνουν µακροπρόθεσµο τραπεζικό 
δανεισµό, λογαριασµούς υπεραναλήψεως (overdraft) και εµπορικές και άλλου είδους 
υποχρεώσεις. 

3.8.1 Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (εκτός δανείων) 

 

Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του οµίλου (εκτός των δανείων) απεικονίζονται στον 
Ισολογισµό, στο κονδύλι «Προµηθευτές». 
 
Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται όταν ο όµιλος συµµετέχει σε µία 
συµβατική συµφωνία του χρηµατοοικονοµικού µέσου και διαγράφονται όταν ο όµιλος 
απαλλάσσεται από την υποχρέωση ή αυτή ακυρώνεται ή λήγει. 
Οι εµπορικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται αρχικώς στην ονοµαστική τους αξία και 
ακολούθως αποτιµώνται στο αποσβέσιµο  κόστος. 
Τα κέρδη και οι ζηµιές αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Αποτελεσµάτων όταν οι 
υποχρεώσεις διαγράφονται καθώς και κατά την εφαρµογή της µεθόδου του 
αποτελεσµατικού επιτοκίου.  
 
Τα µερίσµατα στους µετόχους αναγνωρίζονται στο κονδύλι «Λοιπές βραχυπρόθεσµες 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις», όταν τα µερίσµατα εγκρίνονται από την Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων.  

3.8.2 ∆άνεια 

 

Τα τραπεζικά δάνεια παρέχουν χρηµατοδότηση των λειτουργιών του οµίλου και ενίσχυση 
του κεφαλαίου κίνησης. Όλα τα δάνεια αρχικώς αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η 
εύλογη αξία του ανταλλάγµατος που λαµβάνεται, µειωµένη µε τα τυχόν άµεσα κόστη που 
επιρρίπτονται στην συναλλαγή.  
  
Μετά την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια αποτιµώνται στο αποσβέσιµο  κόστος βάσει της 
µεθόδου του πραγµατικού επιτοκίου και κάθε διαφορά αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα 
κατά την περίοδο του δανεισµού. 

3.9 Αποθέµατα  

 

Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως και της 
καθαρής ρευστοποιήσιµής τους αξίας. Καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη 
τιµή πώλησης, µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος κτήσεως 
των αποθεµάτων προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και 
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περιλαµβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεµάτων και τις δαπάνες µεταφοράς τους 
στην τοποθεσία που βρίσκονται. Χρηµατοοικονοµικά έξοδα δεν περιλαµβάνονται στο 
κόστος κτήσης των αποθεµάτων. 

3.10 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και τα ταµειακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά και τις 
καταθέσεις όψεως. 

3.11 Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Οι κοινές και προνοµιούχες µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για 
την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, 

σε µείωση της Καθαρής Θέσης της εταιρείας.. 

3.12 Κόστος δανεισµού 
 

Το κόστος δανεισµού αναγνωρίζεται ως έξοδο την περίοδο που πραγµατοποιείται 

3.13 Φορολογία εισοδήµατος 
 

Ο φόρος εισοδήµατος περιλαµβάνει: 

3.13.1 Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήµατος 

 
Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/υποχρέωση περιλαµβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή 
απαιτήσεις από τις φορολογικές αρχές που είναι σχετιζόµενες µε την τρέχουσα ή 
προηγούµενες περιόδους αναφοράς και που δεν έχουν καταβληθεί µέχρι την ηµεροµηνία 
του Ισολογισµού. Υπολογίζονται σύµφωνα µε τους φορολογικούς συντελεστές και τους 
φορολογικούς νόµους που ισχύουν και βάσει των φορολογητέων κερδών κάθε χρήσης. 
Όλες οι µεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται 
σαν φορολογικό έξοδο στα αποτελέσµατα. 
 
Περιλαµβάνει επίσης τον φόρο εισοδήµατος και τις προσαυξήσεις φόρου εισοδήµατος που 
θα προκύψουν από τον µελλοντικό φορολογικό έλεγχο. Το στοιχείο αυτό αναγνωρίζεται 
στις οικονοµικές καταστάσεις µε πρόβλεψη. 

3.13.2 Αναβαλλόµενη Φορολογία Εισοδήµατος 

 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος, προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης, µε 
βάση τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης 
των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων και υπολογίζεται µε τους 
φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να ισχύουν κατά τον χρόνο ανάκτησης της 
λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και του διακανονισµού των υποχρεώσεων. Οι 
αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση που αναµένεται 
ότι θα υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση των προσωρινών 
διαφορών που τις δηµιουργούν. 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού 
και µειώνεται  κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο 
κέρδος θα είναι διαθέσιµο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας µέρους ή του 
συνόλου αυτής της αναβαλλόµενης φορολογικής απαίτησης. Οι αναβαλλόµενες 
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φορολογικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές 
διαφορές.  
 
Οι φορολογικές ζηµιές που µπορούν να µεταφερθούν σε επόµενες περιόδους 
αναγνωρίζονται ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 
 
Ο φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται ως έσοδο ή έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων. 
Κατ’ εξαίρεση, ο φόρος εισοδήµατος που αφορά γεγονότα, οι συνέπειες των οποίων 
αναγνωρίζονται στα ίδια κεφάλαια, αναγνωρίζεται κατ΄ ευθείαν στα ίδια κεφάλαια. 

3.14 Παροχές σε εργαζόµενους 
 

α) Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους σε χρήµα και σε είδος 
αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. 
 
β) Οι παροχές αυτές περιλαµβάνουν τόσα προγράµµατα καθορισµένων εισφορών (κρατική 
ασφάλιση) όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών (εφάπαξ παροχές κατά την 
αποχώρηση από την υπηρεσία, επιβαλλόµενες από το Ν.2112/20). Το δουλευµένο κόστος 
των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών αναγνωρίζεται ως έξοδο στην περίοδο που 
αφορά. Το κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων παροχών και η υποχρέωση που 
αναγνωρίζονται στον Ισολογισµό υπολογίζονται ετησίως αναλογιστικά µε την χρήση της 
µεθόδου της προβεβληµένης πιστούµενης µονάδας ( Projected Unit Credit Method).  
 
Για την προεξόφληση της µελλοντικής υποχρέωσης χρησιµοποιείται το επιτόκιο των 
µακροπρόθεσµων οµολόγων του Ελληνικού ∆ηµοσίου αντίστοιχης διάρκειας. Αναλογιστικά 
κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από την αναθεώρηση των παραδοχών της αναλογιστικής 
µελέτης, αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα στον υπολειπόµενο µέσο χρόνο απασχόλησης 
των συµµετεχόντων, κατά το µέρος που στην έναρξη κάθε χρήσης υπερβαίνουν το 10%, 
της εκτιµώµενης µελλοντικής υποχρέωσης. Η αναλογιστική µελέτη διενεργείται από 
ανεξάρτητο αναλογιστή κάθε 2 χρόνια. 

3.15 Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα επιµετρούνται στην εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, 
προ ΦΠΑ και λοιπών φόρων και µετά τις εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των 
εσόδων γίνεται ως εξής: 

3.15.1 Πωλήσεις αγαθών 

 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο όµιλος και η εταιρεία παραδίδουν αγαθά στους 
πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι 
εύλογα εξασφαλισµένη. Οι λιανικές πωλήσεις γίνονται συνήθως µετρητοίς ή µέσω 
πιστωτικών καρτών. Το αναγνωριζόµενο έσοδο σ’ αυτές τις περιπτώσεις είναι το µικτό 
ποσό που εισπράττεται, στο οποίο περιλαµβάνονται και οι αµοιβές των πιστωτικών 

καρτών. Τα έξοδα των πιστωτικών καρτών στη συνέχεια βαρύνουν τα έξοδα διάθεσης.. 

3.15.2 Παροχή υπηρεσιών 

 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 
υπηρεσίας σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 
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3.15.3 Έσοδα από τόκους 

 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 
αποτελεσµατικού επιτοκίου. 

3.15.4 Έσοδα από δικαιώµατα 

 
Τα έσοδα από δικαιώµατα λογίζονται στη βάση του δουλευµένου, σύµφωνα µε την ουσία 
των σχετικών συµβάσεων. 

3.15.5 Μερίσµατα 

 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. 

3.16 Μισθώσεις 
 
Μισθώσεις στις οποίες, ουσιαστικά όλοι οι κίνδυνοι και οι ωφέλειες της ιδιοκτησίας 
διατηρούνται από τους εκµισθωτές ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. 

3.16.1 Ο Όµιλος και η Εταιρεία ως µισθωτές 

 
Πληρωµές µισθωµάτων βάσει λειτουργικών µισθώσεων αναγνωρίζονται ως έξοδα µε βάση 
την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της µίσθωσης. 

3.17 ∆ιανοµή µερισµάτων 
 
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση 
στις οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 
µετόχων. 

3.18 Λοιπές  προβλέψεις 
 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν µία παρούσα δέσµευση είναι πιθανό ότι θα οδηγήσει 
σε εκροή οικονοµικών πόρων για τον όµιλο και αυτή µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. Ο 
χρόνος πραγµατοποίησης ή το ποσό της εκροής µπορεί να είναι αβέβαια. Μία παρούσα 
δέσµευση προκύπτει από την παρουσία µίας νοµικής ή τεκµαιρόµενης υποχρέωσης που 
έχει προκύψει από γεγονότα του παρελθόντος.  
 
Κάθε σχηµατισµένη πρόβλεψη χρησιµοποιείται µόνο για τα έξοδα για τα οποία είχε αρχικώς 
σχηµατιστεί. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία Ισολογισµού και 
προσαρµόζονται προκειµένου να απεικονίζουν την τρέχουσα καλύτερη εκτίµηση.  
 
Οι προβλέψεις αποτιµώνται στο προσδοκώµενο κόστος που απαιτείται για να διακανονιστεί 
η παρούσα δέσµευση, βασιζόµενοι στα πιο αξιόπιστα τεκµήρια που είναι διαθέσιµα κατά 
την ηµεροµηνία Ισολογισµού, περιλαµβάνοντας τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες 
σχετικά µε την παρούσα δέσµευση.  
 
Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, το ποσό της 
πρόβλεψης είναι η παρούσα αξία της εκροής που αναµένεται να απαιτηθεί προκειµένου να 
τακτοποιηθεί η υποχρέωση. 
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Όταν χρησιµοποιείται η µέθοδος της προεξόφλησης, η λογιστική αξία µιας πρόβλεψης 
αυξάνει σε κάθε περίοδο έτσι ώστε να αντανακλά την πάροδο του χρόνου. Αυτή η αύξηση 
αναγνωρίζεται ως χρηµατοοικονοµικό έξοδο στα αποτελέσµατα. Όταν υπάρχει ένας 
αριθµός οµοίων δεσµεύσεων, η πιθανότητα ότι µία εκροή θα απαιτηθεί για διακανονισµό, 
καθορίζεται λαµβάνοντας υπόψη την κατηγορία των δεσµεύσεων, ως ένα σύνολο. Μία 
πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόµη και αν η πιθανότητα πραγµατοποίησης εκροής για ένα 
στοιχείο που περιλαµβάνεται στην κατηγορία  δεσµεύσεων είναι µικρή. 
 
Αν δεν είναι εφεξής πιθανό ότι µία εκροή πόρων, που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη, 
θα απαιτηθεί για να διακανονιστεί η υποχρέωση, η πρόβλεψη αναστρέφεται. 

3.19 Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 

  
Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά 
γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωµατώνουν 
οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. 
 

3.20 Ενδεχόµενα περιουσιακά στοιχεία 

  
Πιθανές εισροές από οικονοµικά οφέλη για τον όµιλο που δεν πληρούν ακόµη τα κριτήρια 
ενός περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόµενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται στις 
σηµειώσεις των οικονοµικών καταστάσεων. 
 

4. ∆ιαχείριση κεφαλαίου  

 

Πολιτική της εταιρείας είναι η διατήρηση επαρκούς κεφαλαιακής βάσης, ώστε να υπάρχει  
εµπιστοσύνη εκ µέρους των επενδυτών και των πιστωτών και να υποστηρίζεται η 
µελλοντική της ανάπτυξη. Η διοίκηση παρακολουθεί τα ίδια κεφάλαια τα οποία και 
εκλαµβάνει στο σύνολό τους, µε εξαίρεση τα δικαιώµατα  µειοψηφίας, ώστε η σχέση τους 
σε σχέση µε τα ξένα κεφάλαια, να διαµορφώνεται περίπου στο 55%. Από τις διατάξεις περί 
νοµοθεσίας των Ανωνύµων Εταιρειών, Κ.Ν. 2190/1920, επιβάλλονται περιορισµοί σε σχέση 
µε τα ίδια κεφάλαια που έχουν ως εξής: 
 
Η απόκτηση ιδίων µετοχών, µε εξαίρεση την περίπτωση της απόκτησης µε σκοπό την 
διανοµή τους στους εργαζοµένους, δεν µπορεί να υπερβαίνει το 10% του καταβληµένου 
µετοχικού κεφαλαίου και δεν µπορεί να έχει ως αποτέλεσµα την µείωση των ιδίων 
κεφαλαίων σε ποσό κατώτερο από το ποσό του µετοχικού κεφαλαίου προσαυξηµένου µε 
τα αποθεµατικά για τα οποία η διανοµή τους απαγορεύεται από τον Νόµο. 
 
Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, γίνει κατώτερο από το 
½ του µετοχικού κεφαλαίου το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει την 
Γενική Συνέλευση, µέσα σε προθεσµία έξι µηνών από την λήξη της χρήσης, που θα 
αποφασίσει την λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 
Όταν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, καταστεί κατώτερο του 1/10 του 
µετοχικού κεφαλαίου και η Γενική Συνέλευση δεν λαµβάνει τα κατάλληλα µέτρα, η εταιρεία 
µπορεί να λυθεί µε δικαστική απόφαση µετά από αίτηση οποιουδήποτε έχει έννοµο 
συµφέρον. 
 
Ετησίως, αφαιρείται το 1/20 τουλάχιστον των καθαρών κερδών, προς σχηµατισµό του 
Τακτικού αποθεµατικού, το οποίο χρησιµοποιείται αποκλειστικά προς εξίσωση, προ πάσης 
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διανοµής µερίσµατος, του τυχόν χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασµού Αποτελέσµατα 
εις Νέον. Ο σχηµατισµός του αποθεµατικού αυτού καθίσταται προαιρετικός, όταν το ύψος 
του φθάσει το 1/3 του µετοχικού κεφαλαίου. 
 
Η καταβολή ετησίου µερίσµατος στους µετόχους σε µετρητά, και σε ποσοστό 35% 
τουλάχιστον των καθαρών κερδών, µετά την αφαίρεση του τακτικού αποθεµατικού και 
του καθαρού αποτελέσµατος από την επιµέτρηση  περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων στην εύλογη αξία τους, είναι υποχρεωτική. Τούτο δεν έχει εφαρµογή, αν 
έτσι αποφασισθεί από την Γενική Συνέλευση των µετόχων µε πλειοψηφία τουλάχιστον 
65% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή. το µη διανεµηθέν 
µέρισµα µέχρι τουλάχιστον ποσοστού 35% επί των κατά τα ανωτέρω καθαρών κερδών, 
εµφανίζεται σε ειδικό λογαριασµό Αποθεµατικού προς κεφαλαιοποίηση, εντός τετραετίας 
µε την έκδοση νέων µετοχών που παραδίδονται δωρεάν στους δικαιούχους µετόχους. 
Τέλος, µε πλειοψηφία τουλάχιστον 70% του καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η Γενική 
Συνέλευση των µετόχων, µπορεί να αποφασίζει την µη διανοµή µερίσµατος. H εταιρεία 
συµµορφώνεται πλήρως µε τις σχετικές διατάξεις που επιβάλλονται από την νοµοθεσία σε 
σχέση µε τα ίδια κεφάλαια. 

5. Σηµαντικές κρίσεις  

 

Για την εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών, ο όµιλος και η εταιρεία,  κάνουν κρίσεις και 
παραδοχές που αφορούν το µέλλον, οι οποίες  σπάνια θα επαληθεύονται από   τα 
µελλοντικά γεγονότα. Οι εκτιµήσεις και οι παραδοχές που εµπεριέχουν σηµαντικό κίνδυνο 
να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων 
και των υποχρεώσεων εντός του επόµενου έτους  αφορούν τις προβλέψεις για τις 
εκκρεµείς υποθέσεις και τις ανέλεγκτες  φορολογικά χρήσεις. (Σηµείωση 14)  

6. Χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος 

 
Αναφορά για τον πιστωτικό κίνδυνο και τον κίνδυνο ρευστότητας γίνεται στις επί µέρους 
σηµειώσεις. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι µικρός λόγω του µικρού ύψους των 
συναλλαγών σε ξένο νόµισµα (∆ολλάριο Αµερικής), της ταυτόχρονης ύπαρξης απαιτήσεων 
και υποχρεώσεων στο νόµισµα αυτό και της αντιστάθµισής του µε παράγωγα σε 
συγκεκριµένες  περιπτώσεις που ο κίνδυνος κρίνεται   αυξηµένος. 

7. Ενσώµατα Πάγια  

O ΟΜΙΛΟΣ Μεταφορικά µέσα
Έπιπλα & 
Λοιπός 

εξοπλισµός

Σύνολο

01.01-31.12.2007
Λογιστική αξία έναρξης 0 94 94
Προσθήκες 46 262 308
Πωλήσεις/καταστροφές 0 0
Αποσβέσεις χρήσης (2) (101) (103)
Λογιστική αξία 31.12.2007 44 255 299

01.01.-31.12.2008
Λογιστική αξία έναρξης 44 255 299
Προσθήκες 2 511 513
Πωλήσεις/καταστροφές 0 (1) (1)
Αποσβέσεις χρήσης (7) (215) (222)
Λογιστική αξία 31.12.2008 39 550 589  
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Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Μεταφορικά µέσα
Έπιπλα & 
Λοιπός 

εξοπλισµός

Σύνολο

01.01-31.12.2007
Λογιστική αξία έναρξης 0 38 38
Προσθήκες 46 15 61
Πωλήσεις/καταστροφές 0 0 0
Αποσβέσεις χρήσης (2) (10) (12)
Λογιστική αξία 31.12.2007 44 43 87

01.01.-31.12.2008
Λογιστική αξία έναρξης 44 43 87
Προσθήκες 0 165 165
Πωλήσεις/καταστροφές 0 0 0
Αποσβέσεις χρήσης (7) (62) (69)
Λογιστική αξία 31.12.2008 37 146 183  

 

Κατά την διάρκεια της χρήσης ο Όµιλος προέβη σε αγορές ενσώµατων παγίων ποσού € 
513 χιλ και η εταιρεία € 165 χιλ. 

8. Άυλα περιουσιακά στοιχεία (Λογισµικό) 

 

Ο Όµιλος Η Εταιρεία

01.01-31.12.2007
Λογιστική αξία έναρξης 150 121
Προσθήκες 63 23
Πωλήσεις/καταστροφές 0 (42)
Αποσβέσεις χρήσης (62) (31)
Λογιστική αξία 31.12.2007 151 71

01.01-31.12.2008
Λογιστική αξία έναρξης 151 71
Προσθήκες 38 16
Πωλήσεις/καταστροφές 0 0
Αποσβέσεις χρήσης (86) (45)
Λογιστική αξία 31.12.2008 103 42

Λογισµικό

 
 

Στην διάρκεια της χρήσης ο Όµιλος προέβη στην αγορά λογισµικού και νέων αδειών 
χρήσης  αυτού ποσού € 38 χιλ και η εταιρεία αντίστοιχα ποσού € 16 χιλ. 

 

9. Αποθέµατα 

 

Λόγω του ότι η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων είναι µικρότερη από την 
µέση τιµή κτήσης έχει σχηµατιστεί πρόβλεψη υποτίµησης των αποθεµάτων. Στον 
ισολογισµό απεικονίζεται η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία των αποθεµάτων. 
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31/12/2007 31/12/2007

Εµπορεύµατα 13.772 7.413 

Συνολική ρευστοποιήσιµη αξία 13.772 7.413 

Μείον: Πρόβλεψη υποτίµησης (926) (1.104)

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 12.846 6.309 

Ο ΟΜΙΛΟΣ

 
 
 

Στην διάρκεια της χρήσης έγινε υποτίµηση των αποθεµάτων ποσού € 115 χιλ., που 
επιβάρυνε το κόστος πωληθέντων.  Στην προηγούµενη  χρήση δεν είχε γίνει υποτίµηση.  
 
Κατά τη διάρκεια της χρήσης ο όµιλος προέβη σε πωλήσεις απαξιωµένων αποθεµάτων για 
τα οποία είχε γίνει υποτίµηση της αξίας τους  τα προηγούµενα έτη, ύψους € 293 χιλ. Η 
αναστροφή της υποτίµησης αναγνωρίσθηκε σε µείωση του κόστους πωληθέντων 
 

10. Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 
 

Παρακάτω παρουσιάζεται πίνακας µε ανάλυση των εµπορικών απαιτήσεων και των 
σχετικών προβλέψεων αποµείωσης: 
  

Πελάτες και Λοιπές Εµπορικές Απαιτήσεις 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Απαιτήσεις από πελάτες (Ανοικτά υπόλοιπα) 28.676 33.273 128 10 
Απαιτήσεις από Θυγατικές εταιρείες  677 798 
Επιταγές εισπρακτέες 2.565 1.689 
Γραµµάτια εισπρακτέα 38 38  
Μείον:  Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (8.266) (7.842) (10) (10)

23.013 27.158 795 798 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Η ανάλυση της κίνησης των προβλέψεων για τις επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής: 
 

31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Υπόλοιπο κατά την έναρξη της χρήσης: 7.842 6.928 10 10 
Σχηµατισθείσες κατά την χρήση 424 914 
Υπόλοιπο κατά την λήξη της χρήσης: 8.266 7.842 10 10 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 

Στις εµπορικές απαιτήσεις δεν περιλαµβάνονται άλλες ληξιπρόθεσµες απαιτήσεις (εκτός 
αυτών που έχουν ήδη αποµειωθεί). 
 
Οι  προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις καλύπτουν το σύνολο των εξατοµικευµένων 
απαιτήσεων (2.238 πελάτες) που βρίσκονται σε καθυστέρηση έξι µηνών, έναντι των 
συµβατικών ηµεροµηνιών λήξης και που σε κάθε περίπτωση δεν αναµένεται εύλογα η 
είσπραξή τους. Οι απαιτήσεις που βρίσκονται σε καθυστέρηση µικρότερη των έξι µηνών , 
έναντι των συµβατικών ηµεροµηνιών λήξης και για τις οποίες δεν έχει σχηµατισθεί 
πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσµάτων, είναι ασήµαντες. 
 
Ο Όµιλος προκειµένου να µειώσει τον πιστωτικό κίνδυνο στον οποίο εκτίθεται, έχει λάβει  
από πελάτες του εγγυητικές επιστολές εξασφάλισης πληρωµής, το υπόλοιπο των οποίων 
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κατά την 31.12.2008 ανέρχεται σε ποσό € 3.770 χιλ. ενώ κατά την 31.12.2007 ανερχόταν 
σε € 2.520 χιλ.  
 
Οι ασφαλισµένες απαιτήσεις της 31.12.2008 για τις οποίες θα υπάρξει κάλυψη κατά 85% 
από την ασφαλιστική εταιρεία σε περίπτωση επέλευσης του πιστωτικού κινδύνου, 
ανέρχονται σε € 10.023 χιλ. για τον Όµιλο. Η εταιρεία δεν έχει ασφαλισµένα τα υπόλοιπα 
των απαιτήσεων της καθώς πρόκειται κατά ποσοστό 87,83 % για υπόλοιπα απαιτήσεων 
από τις θυγατρικές της εταιρείες.   
 
Θυγατρική του οµίλου σε συµφωνία µε χρηµατοπιστωτικό ίδρυµα έχει εκχωρήσει µε 
δικαίωµα αναγωγής απαιτήσεις συνολικού ποσού €  9.089 χιλ. (2007: 11.524 χιλ.) µε 
σκοπό την άντληση κεφαλαίων. Η συναλλαγή αυτή λογιστικοποιείται ως δανεισµός µε 
εγγύηση τις απαιτήσεις αυτές. Μετά την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 
δεν έχει γίνει σηµαντική χρήση των κεφαλαίων αυτών. Σε περίπτωση που η θυγατρική δεν 
εκπληρώσει την υποχρέωση για εξόφληση του δανεισµού η τράπεζα έχει τη  δυνατότητα 
να εισπράξει τις εκχωρηµένες απαιτήσεις. Στην περίπτωση που η θυγατρική είναι συνεπής 
στις υποχρεώσεις της, θα εισπράττει τις εκχωρηµένες απαιτήσεις, ενώ παράλληλα θα 
αντικαθιστά το ποσό των απαιτήσεων σε εγγύηση. 
 
Οι αναµενόµενες περίοδοι είσπραξης των απαιτήσεων αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

Περίοδοι είσπραξης απαιτήσεων 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Εντός µηνός (1-30 ηµέρες) 5.555 6.208 203 242 
Εντός τριών µηνών (31-90 ηµέρες) 13.962 17.451 474 556 
Εντός τεσσάρων µηνών (91-120 ηµέρες) 2.472 1.927 23 
Εντός έτους (121-365 ηµέρες) 1.024 1.572 95 

23.013 27.158 795 798 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Η εύλογη αξία των απαιτήσεων µε δεδοµένο ότι λήγουν σε περίοδο µικρότερη του έτους 
ταυτίζεται περίπου µε την λογιστική αξία τους. Οµοίως η µέγιστη έκθεση στον πιστωτικό 
κίνδυνο χωρίς να λαµβάνονται υπόψη οι  εγγυήσεις και οι λοιπές πιστωτικές ενισχύσεις,  
ισοδυναµεί µε την λογιστική αξία των απαιτήσεων. 
 
 

Η κίνηση του λογαριασµού των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις έχει ως εξής: 

11. Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
 

Στο κονδύλι του Ισολογισµού Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 
περιλαµβάνονται οι ακόλουθες απαιτήσεις: 
 
 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

∆εσµευµένες καταθέσεις 111 382 
Χρηµατικές διευκολύνσεις προσωπικού 79 39 30 28 
Λοιποί χρεώστες 82 126 16 2 
Απαιτήσεις από Ελληνικό ∆ηµόσιο 66 108 3 
Προκαταβολές σε προµηθευτές 41 608 
Έξοδα εποµένων χρήσεων 523 481 32 25 

901 1.744 80 56 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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12. Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
 

 
 

13. Μετοχικό κεφάλαιο 
 
α) Κατά την λήξη της χρήσης την 31/12/2008 το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 
ανέρχεται σε € 3.319.386,80 και αποτελείται από 8.022.467 ονοµαστικές κοινές µετοχές 
και 276.000 ονοµαστικές προνοµιούχες µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,40. Όλες οι 
µετοχές έχουν δικαίωµα ψήφου και συµµετέχουν στα κέρδη.  
 
Οι άυλες  προνοµιούχες µετοχές έχουν µόνο τα ακόλουθα προνόµια: 
 

� Όσον αφορά την απόληψη πριν από τις κοινές µετοχές του κατά το άρθρο 31 παρ. 

2 του Καταστατικού πρώτου µερίσµατος και την απόληψη πρόσθετου µερίσµατος 

ισότιµου µε τις κοινές µετοχές, το οποίο θα καταβληθεί µε οποιαδήποτε µορφή. 

� Στην προνοµιακή απόδοση του κεφαλαίου, το οποίο έχει καταβληθεί από τους 

κατόχους των προνοµιούχων µετοχών από το προϊόν της εκκαθάρισης της 

εταιρικής περιουσίας σε περίπτωση λύσης της Εταιρείας.  Επίσης στην ισότιµη  µε 

τους κατόχους κοινών µετοχών επί πλέον συµµετοχή, αναλογικά, στο προϊόν της 

εκκαθάρισης, αν αυτό είναι ανώτερο από το συνολικά καταβεβληµένο µετοχικό 

κεφάλαιο. 

 
β)Σύµφωνα µε την  από 10/12/2007 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των 
µετόχων:  
 
i) µειώθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά € 2.991.554,50 µε συµψηφισµό 
ζηµιών και µειώθηκε και ο αριθµός των µετοχών από 12.217.975 σε 2.443.595 όσον 
αφορά τις κοινές και από 1.380.000 σε 276.000 για τις προνοµιούχες.  
 
ii) Με την ολοκλήρωση της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου µε καταβολή µετρητών, 
όπως αυτή πιστοποιήθηκε στην από 23/09/2008 συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
της εταιρείας και καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών µε την υπ΄αριθµ. Κ2-
12155/6-10-2008 ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης το µετοχικό κεφάλαιο αυξήθηκε 
κατά € 2.231.548,80 και εκδόθηκαν 5.578.872 νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές. 
 

Ταµειακά ∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 

Ταµείο 125 23   1 
Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 6.106 1.606 1.058 38 

6.231 1.629 1.058 39 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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Αριθµός 
µετοχών

Κοινές 
µετοχές

Προνοµιούχες 
Μετοχές

Εκδοθέν 
Κεφάλαιο

31η ∆εκεµβρίου 2007 13.597.975 12.217.975 1.380.000 4.079.392,50
31η ∆εκεµβρίου 2008 8.298.467 8.022.467 276.000 3.319.386,80  

 
   Οι νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές που προέκυψαν από την Αύξηση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου διαπραγµατεύονται στην χρηµατιστηριακή αγορά από 15/10/2008. Οι µετοχές 
της εταιρείας είναι εισηγµένες στην κύρια αγορά του Χρηµατιστήριου Αθηνών, στην 
κατηγορία «επιτήρησης» µε τον κωδικό ΙΝΤΕΚ για τις κοινές µετοχές και ΙΝΤΕΠ για τις 
προνοµιούχες µετοχές.  
 
β) Η από 10/12/2007 Έκτακτη Γενική Συνέλευση (Α’  Επαναληπτική) των µετόχων ενέκρινε 
τη θέσπιση προγράµµατος διάθεσης µετοχών στα εκτελεστικά µέλη του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και τα ανώτερα και ανώτατα ∆ιευθυντικά Στελέχη της Εταιρείας καθώς και των 
συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών. Σύµφωνα µε την σχετική απόφαση της ως άνω Γενικής 
Συνέλευσης, το πρόγραµµα διάθεσης µετοχών θα πραγµατοποιούνταν µέσω αύξησης του 
µετοχικού κεφαλαίου και η προθεσµία άσκησης του έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2008 χωρίς 
αυτό να εκτελεστεί.  
 

14. Προβλέψεις 

14.1 Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 
  

Στην διάρκεια της τρέχουσας περιόδου ο όµιλος διενήργησε πρόβλεψη ύψους € 125 χιλ. 
για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις επιβαρύνοντας τα αποτελέσµατα. Η συνολική 
πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις ανέρχεται την 31/12/2008 σε € 395 χιλ. (31/12/2007 
ήταν € 299 χιλ.) καθώς στην διάρκεια της χρήσης τρεις εκ των θυγατρικών εταιρειών 
περαίωσαν την ανέλεγκτη χρήση του 2006 βάσει του Ν.3697/2008, καταβάλλοντας 
συνολικά το ποσό των € 29 χιλ., το οποίο δεν επηρέασε τα αποτελέσµατα της χρήσης 
καθώς είχε σχηµατισθεί πρόβλεψη για την κάλυψη αυτών στην αντίστοιχη χρήση. Η 
εταιρεία κατά την τρέχουσα περίοδο δεν διενήργησε πρόβλεψη για ανέλεγκτες χρήσεις. Η 
σωρευµένη σχηµατισθείσα πρόβλεψη ανέρχεται σε € 50 χιλ. 
 

Συνοπτικά, οι ανέλεγκτες χρήσεις των εταιρειών του οµίλου παρατίθενται στον ακόλουθο 
πίνακα: 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΩΡΑ
ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΧΡΗΣΕΙΣ

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΧΕΣΗ

ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ. ΕΛΛΑ∆Α 2006-2008 - Μητρική

ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2006-2008 100% Θυγατρική

ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ Α.Ε.Β.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2007-2008 90,96% Θυγατρική

MY MULTI SHOP Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑ∆Α 2007-2008 100% Θυγατρική

ADACOM A.E. ΕΛΛΑ∆Α 2007-2008 99,76% Θυγατρική

IDEAL GLOBAL LTD ΚΥΠΡΟΣ 2008 50,00% Συγγενής

IDEAL GRAFICO LTD ΚΥΠΡΟΣ 2008 25,00% Συγγενής  
 

 

14.2 Παροχές που καταβάλλονται µόλις λήξει η εργασιακή σχέση 
 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2112/20 ο όµιλος καταβάλλει αποζηµιώσεις στους 
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συνταξιοδοτούµενους ή απολυόµενους υπαλλήλους του, το δε ύψος των σχετικών 
αποζηµιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών, τον τρόπο 
αποµάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση) και άλλους ποιοτικούς παράγοντες. Στην 
περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζηµίωσης που θα πρέπει 
να καταβληθεί είναι ίσο µε το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε 
περίπτωση απόλυσης. Έχει γίνει σχετική πρόβλεψη που εκτιµάται ότι καλύπτει το σύνολο 
της υφιστάµενης υποχρέωσης.  
 
Οι υποχρεώσεις παροχών προσωπικού που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές 
καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές οι οποίες χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

  
 Περιγραφή παραδοχής % 

1 
Μέσος ετήσιος ρυθµός µακροχρόνιας αύξησης 
πληθωρισµού 

2% 

2 
Αύξηση ετήσιου µισθολογίου ανά κατηγορία 
υπαλλήλων 

2%, 5%, 6% 

3 Προεξοφλητικό επιτόκιο 4,8% 

4 
Περιουσιακά στοιχεία για την αποζηµίωση του Ν 
2112/20 

0 

5 
Για το ύψος της αποζηµίωσης έγινε εφαρµογή των νοµοθετικών διατάξεων του Ν. 2112/20 κατά 
τη συνταξιοδότηση. 

6 Ηµεροµηνία Αποτίµησης 31/12/2008 

7 
Η ηλικία κανονικής συνταξιοδότησης υπολογίστηκε σύµφωνα µε τις καταστατικές διατάξεις του 
Ταµείου Κύριας Ασφάλισης κάθε εργαζόµενου. 

8 Κινητικότητα Προσωπικού: 

Οµάδα 
Ηλικιών 

Οικιοθελής 
Αποχώρηση 

Απόλυση 

Έως 40 
ετών 

8% 4% 

41– 50 2% 1% 
51 και 
άνω 

0% 0% 
 

 
 

14.3 Λοιπές προβλέψεις 
 
 Οι διεκδικήσεις τρίτων κατά της εταιρείας και οι λοιπές παρόµοιες περιπτώσεις, σε σχέση  

31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 
Υπόλοιπο Υποχρέωσης στην λήξη της 

προηγούµενης χρήσης 1.018 970 236 209 
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 65 85 25 19 
Αναλογιστικό κέρδος/ζηµιά (1) (8) (1) (1)
Καταβληθείσες αποζηµιώσεις (241) (71) (7) 
Τόκος επί της υποχρέωσης στην χρήση 31 42 8 9 
Υπόλοιπο υποχρέωσης στην λήξη της χρήσης 872 1.018 260 236 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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µε την εκτέλεση συµβάσεων και εργατικών θεµάτων, ανέρχονται στο ποσό των € 5.500 
χιλ. περίπου. Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έκρινε αναγκαίο τον σχηµατισµό πρόβλεψης ποσού 
€ 1.843 χιλ, η οποία αντιπροσωπεύει την καλύτερη δυνατή εκτίµηση  της µελλοντικής  
εκροής πόρων για τις υποθέσεις αυτές. Το σύνολο των ανωτέρω διεκδικήσεων και λοιπών 
παρόµοιων περιπτώσεων επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και αν υπάρξει  
διαφοροποίηση στις εκτιµήσεις, η διαφορά θα αναγνωρισθεί άµεσα σε εκείνη την περίοδο.   
Σε περίπτωση περαιτέρω σηµαντικής δυσµενούς έκβασης, θα υπάρξουν αντίστοιχες 
αρνητικές συνέπειες για τα αποτελέσµατα και την φήµη της εταιρείας. Πρόσθετες 
πληροφορίες για τις υποθέσεις αυτές δεν παρέχονται, διότι η γνωστοποίησή τους θα 
µπορούσε να έχει αρνητικές συνέπειες για τον όµιλο. Στην τρέχουσα περίοδο και µέχρι την 
ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, δεν υπήρξε ουσιώδης 
διαφοροποίηση σε σχέση µε τις ανωτέρω υποθέσεις. 
 
Η ανάλυση των προβλέψεων έχει ως εξής: 
 

 
 

 

15. Υποχρεώσεις 

15.1 ∆ανεισµός 
Η κίνηση του λογαριασµού των δανείων του Οµίλου στην χρήση  έχει ως εξής: 
 

  

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Υπόλοιπο κατά την 31/12/2007: 299 50 
Σχηµατισθείσα πρόβλεψη κατά την τρέχουσα χρήση 125 
Μείωση πρόβλεψης λόγω περαίωσης φορολογικών χρήσεων (29) 
Υπόλοιπο κατά την 31/12/2008: 395 50 
Προβλέψεις για επίδικες διαφορές 
Υπόλοιπο κατά την 31/12/2007: 700 0 

Κίνηση κατά την διάρκεια της χρήσης 0 

Υπόλοιπο κατά την 31/12/2008: 700 0 

Λοιπές προβλέψεις 

Υπόλοιπο κατά την 31/12/2007: 1.387 206 
Χρησιµοποιηθείσες στη χρήση (244) 0 

Σχηµατισθείσες κατά την χρήση 0 64 
Υπόλοιπο κατά την 31/12/2008: 1.143 270 
Σύνολο προβλέψεων 2.238 320 



ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΧΡΗΣΗΣ 01/01-31/12/2008 
ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ 

___________________________________________________________________ 

51  

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΩΝ & ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΩΝ ∆ΑΝΕΙΩΝ

31/12/2008 31/12/2007
ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ
ΤΡΑΠΕΖΑ CITIBANK Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 933  1.466  

Αποπληρωµή δανείου 01/01-31/12  (933)
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσµο λογ/σµο  (533)

Υπόλοιπο λήξης  περιόδου 0 933  

ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ∆ΑΝΕΙΑ
ΤΡΑΠΕΖΑ CITIBANK Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 533  533  

Μεταφορά από µακροπρόθεσµο λογ/σµο 533  
Αποπληρωµή δανείου 01/01-31/12  (533)  (533)

Υπόλοιπο λήξης  περιόδου 0 533  

ΚΥΠΡΟΥ FACTORS Υπόλοιπο έναρξης χρήσης 3.967  3.774  

Κινήσεις αλληλόχρεου λογ/σµού 01/01-31/12  (3.967) 193  

Υπόλοιπο λήξης  περιόδου 0 3.967  

Σύνολο βραχυπρόθεσµων τραπεζικών υποχρεώσεων: 0 4.500   
 
Η εταιρεία δεν έχει δανειακές υποχρεώσεις κατά την λήξη της χρήσης. Οι δανειακές 
υποχρεώσεις του Οµίλου προέρχονται από την θυγατρική του εταιρεία ΙΝΤΕΑΛ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ, η οποία έπειτα από αύξηση του µετοχικού της κεφαλαίου µε 
καταβολή µετρητών, εξόφλησε τα υπόλοιπα των δανειακών υποχρεώσεων έναντι της 
τράπεζας Citibank και Κύπρου Factors.   
 
Η δανειακή σύµβαση που έχει υπογραφεί µε την Κύπρου Factors και την θυγατρική 
εταιρεία ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ, συνεχίζει να υφίσταται και αφορά εκχώρηση απαιτήσεων 
µε αναγωγή και δικαίωµα προεξόφλησης αυτών, ανάλογα µε τις εκάστοτε ανάγκες 
χρηµατοδότησης της εταιρείας και την αντιµετώπιση του κινδύνου ρευστότητας. Το 
υφιστάµενο όριο δανεισµού είναι € 7,5 εκ µε δυνατότητα χρηµατοδότησης του 80% των 
εκχωρηθείσων απαιτήσεων της θυγατρικής του οµίλου εταιρίας, ΙΝΤΕΑΛ Ηλεκτρονικής, 
έναντι πελατών της, δηλαδή, σε κάθε περίπτωση, η καθαρή ταµειακή εισροή δε µπορεί να 
υπερβεί τα € 6 εκ. Κατά την λήξη της χρήσης ο Όµιλος δεν έχει χρηµατοδότηση µέσω της 
δανειακής γραµµής του factoring. 
 

15.2 Προµηθευτές 
 

Κατά την λήξη της χρήσης το υπόλοιπο των υποχρεώσεων του Οµίλου και της εταιρείας 
έναντι των προµηθευτών της ανέρχεται σε € 21.811 χιλ. και € 94 χιλ. αντίστοιχα 
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζεται η ληκτότητα αυτών των υποχρεώσεων:. 
 
 

 
 

Περίοδοι ληκτότητας υποχρεώσεων σε 

προµηθευτές 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 

Εντός µηνός (1-30 ηµέρες) 4.668 4.544 20 19 
Εντός τριών µηνών (31-90 ηµέρες) 14.447 12.363 66 68 
Εντός τεσσάρων µηνών (91-120 ηµέρες) 2.696 2.984 8 18 

21.811 19.891 94 105 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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Η εύλογη αξία των εν λόγω υποχρεώσεων δεδοµένου ότι λήγουν εντός του έτους 
ταυτίζεται περίπου µε την λογιστική αξία τους. 

15.3 Υποχρεώσεις από φόρους και εισφορές  
 
 

   
 
Οι ανωτέρω υποχρεώσεις δεν περιλαµβάνουν φόρο εισοδήµατος και είναι πληρωτέες εντός 
µηνός από την λήξη της χρήσεως. 

15.4 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 
 

 
 

Η ληκτότητα των ανωτέρω βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων αναλύεται στον παρακάτω  
πίνακα:  
  

 

Περίοδοι ληκτότητας βραχυπρόθεσµων 

υποχρεώσεων 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Εντός µηνός (1-30 ηµέρες) 183 200 
Εντός τριών µηνών (31-90 ηµέρες) 148 311 81 231 
Εντός τεσσάρων µηνών (91-120 ηµέρες) 152 416 50 358 
Εντός έτους (121-365 ηµέρες) 2.847 1.978 351 588 

3.330 2.905 482 1.177 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων ταυτίζονται µε τις λογιστικές τους 
αξίες. 

16. Πωλήσεις 
 

Ο κύκλος εργασιών του Οµίλου και της εταιρείας αναλύονται ως 

Υποχρεώσεις από φόρους-εισφορές 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007 

Φόρος Προστιθέµενης Αξίας 846 1.100 45 8 
Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 96 85 36 30 
Φόρος Αµοιβών τρίτων 33 26 6 2 
Καταλογισµένες διαφορές φορολ.ελέγχου 76 
Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταµεία 195 186 28 23 

1.171 1.474 115 63 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Προκαταβολές πελατών 183 81 
Πιστωτές διάφοροι 100 32 320 834 
Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 3.047 2.792 161 343 

3.330 2.905 482 1.177 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
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κάτωθι:

Ανάλυση πωλήσεων 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Πωλήσεις εµπορευµάτων 58.082 60.200 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις εµπορευµάτων (459) (808)

Πωλήσεις υπηρεσιών 10.391 6.509 80 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις υπηρεσιών (2.262) (2.163) 2.137 1.971 

65.752 63.738 2.217 1.971 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

 

Στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 στον λογαριασµό Άλλα έσοδα 
περιλαµβάνονταν και τοποσό των € 1.544 χιλ. που αφορούσε έξοδα που καλύπτονταν από 
τον προµηθευτή και τα οποία για λόγους συγκρισιµότητας µε τα ποσά της τρέχουσας 
χρήσης συµψηφίστηκαν µε τα αντίστοιχα έξοδα. 

17. Κατανοµή εξόδων  
 

Ανάλυση εξόδων 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 5.527 5.117 1.256 1.100 
Αµοιβές τεχνικών-συµβούλων 1.377 1.880 118 274 
Αποθήκευτρα 454 527 
Έξοδα µεταφορών 248 235 21 15 
Ενοίκια κτιρίων 411 385 94 94 
Ενοίκια µεταφορικών µέσων 174 170 39 36 
Έξοδα τηλεπικοινωνιών 211 190 54 63 
Αποσβέσεις 276 166 107 43 
∆ιάφορα έξοδα 515 592 12 263 

9.192 9.262 1.701 1.887 
Κατανέµονται εις:

Κόστος Πωληθέντων 2.532 2.046 1.222 1.598 
Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 3.641 4.359 479 289 
Έξοδα Λειτουργίας ∆ιάθεσης 3.018 2.857 

9.192 9.262 1.701 1.887 

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

18. Φόρος εισοδήµατος 
 

Φόρος εισοδήµατος 31.12.2008 31.12.2007 31.12.2008 31.12.2007

Κέρδη περιόδου προ φόρων 2.331 750 580 77 
Φόρος βάσει του ισχύοντος φορολογικού 

συντελεστή 583 187 145 19 
Μη αναγνωρισθείς φόρος επί φορολογικών ζηµιών (583) (187) (145) (19)
Προβλέψεις για διαφορές φορολογικού ελέγχου (125) (149)

Φόρος εισοδήµατος χρήσης (125) (149) 0 0

ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

19. Κέρδη ανά µετοχή 
Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή για τον όµιλο που αναλογούν στις κοινές µετοχές έχουν 
υπολογιστεί ως εξής: 
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Ποσά σε χιλιάδες € (εκτός ανά µετοχή)
1/1-

31/12/2008
1/1-

31/12/2007

Κέρδη / (Ζηµιές)  που αναλογούν στους 
µετόχους της µητρικής 2.203 602 

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού 
των µετοχών 3.838.313 2.443.595

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,5740 0,2464

ΟΜΙΛΟΣ

 
 
 
Έχει επαναϋπολογιστεί ο σταθµισµένος µέσος αριθµός των µετοχών της περιόδου που 
έληξε την 31/12/2007 έπειτα από την µείωση του αριθµού των µετοχών µε αύξηση της 
ονοµαστικής τους αξίας (reverse split) που πραγµατοποιήθηκε την 28/02/2008. Ο 
επαναϋπολογισµός έγινε για λόγους συγκρισιµότητας των βασικών κερδών ανά µετοχή. Η 
αύξηση των κερδών ανά µετοχή στην χρήση οφείλεται στο χαµηλό µέσο σταθµισµένο 
αριθµό των µετοχών, επειδή η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου έγινε προς το τέλος της 
χρήσης. 

20. Εγγυήσεις της εταιρείας έναντι τρίτων 
Η εταιρεία έχει εγγυηθεί γραπτώς έναντι των τραπεζών, για τις θυγατρικές της εταιρείες, 
τόσο για την σύναψη των δανειακών συµβάσεων όσο και για την έκδοση εγγυητικών 
επιστολών εν ονόµατι των θυγατρικών της, ότι σε περίπτωση αδυναµίας αυτών στην 
εκπλήρωση των όρων των συµβάσεων και των εγγυήσεων αναλαµβάνει την κάλυψη των 
υποχρεώσεων. Στο τέλος της εξεταζόµενης χρήσης καθώς και της προηγούµενης το ύψος 
αυτών των δεσµεύσεων αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 
 

∆ΑΝΕΙΑ Ε/Ε ∆ΑΝΕΙΑ Ε/Ε
ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 0 2 5.433 106 
ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 334 868 
MY MULTI SHOP 424 298 
ADACOM 26 154 

Σύνολο: 0 787 5.433 1.426 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
31/12/2008 31/12/2007

 
 

21. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

21.1 Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

21.1.1  Συναλλαγές µε θυγατρικές  
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31.12.2008 31.12.2008
Πωλήσεις προς θυγατρικές 2.137 1.971
Αγορές από θυγατρικές 166 158

31.12.2008 31.12.2007
Απαιτήσεις από θυγατρικές 677 212
Υποχρεώσεις προς θυγατρικές 314 240

31.12.2008 31.12.2007
Χορηγηθείσες εγγυήσεις υπέρ 
θυγατρικών 787 6.859  

 
Οι συναλλαγές µε τις θυγατρικές έχουν απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. Οι συναλλαγές αφορούν παροχή διοικητικών και οργανωτικών υπηρεσιών και 
έχουν γίνει µε τους συνήθεις εµπορικούς όρους. 
 
Τα υπόλοιπα µεταξύ των θυγατρικών έχουν απαλειφθεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις. ∆εν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις από συνδεδεµένα µέρη. 

 

21.1.2  Παροχές Βασικών ∆ιευθυντικών Στελεχών και µελών ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου 

Οι αµοιβές των βασικών διευθυντικών στελεχών του οµίλου και της εταιρείας, οι οποίοι 
είναι και µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
 

  

01/01-

31/12/2008

01/01 - 

31/12/2007

Βραχυπρόθεσµες παροχές 681 550 
Πρόβλεψη για παροχές µετά την έξοδο 

από την υπηρεσία
22 13 

703 563  
∆εν υπάρχουν υποχρεώσεις και απαιτήσεις προς και από τα πρόσωπα αυτά την 
31/12/2008.  

21.2 Ενδεχόµενα 

21.2.1  Ενδεχόµενα φορολογικά περιουσιακά στοιχεία 
Ο όµιλος έχει κατά την 31.12.2008 σηµαντικές εκπεστέες προσωρινές διαφορές και 
αχρησιµοποίητες φορολογικές ζηµίες, συνολικού ποσού € 7.406 χιλ. περίπου για τις οποίες 
δεν έχει αναγνωρισθεί η σχετική αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση ποσού € 1.703 χιλ., 
περίπου, λόγω της αβεβαιότητας που υπάρχει ως προς τα ποσά των µελλοντικών 
φορολογητέων κερδών  και τον χρόνο που θα προκύψουν. Οι απαιτήσεις αυτές 
εξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και τα σχετικά ποσά θα αναγνωρισθούν όταν 
αρθούν οι συγκεκριµένες αβεβαιότητες.  
 

21.2.2  Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 
Σε από 10.5.2001 συµφωνία µεταξύ του Οµίλου Ιντεάλ ως Εκδότη, της θυγατρικής του 
Οµίλου εταιρίας ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ και της ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD (µέτοχος 
µειοψηφίας µε ποσοστό συµµετοχής στο µετοχικό κεφάλαιο της ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 9,04 
%) αναφέρεται δικαίωµα της τελευταίας να ασκήσει PUT OPTION για το σύνολο των 
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µετοχών της στην ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ έναντι τιµήµατος € 2.201.000. Η ALC NOVELLE 
INVESTMENTS LTD απέκτησε το δικαίωµα την 10.5.2001 µέσω συνδυασµού εξαγοράς 
υφιστάµενων µετοχών και συµµετοχής σε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου της  ως άνω, 
θυγατρικής του Οµίλου Ιντεάλ, εταιρίας ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ, µε καταβολή του ως άνω 
ποσού. Η συµφωνία µετόχων που υπογράφηκε τότε προέβλεπε ότι από την 31.12.2004 και 
µετά, και υπό την προϋπόθεση ότι η ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ δε θα είχε εισαχθεί στο Χ.Α., η 
ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD είχε το δικαίωµα να ζητήσει από τον Όµιλο Ιντεάλ να 
εξαγοράσει το σύνολο ή µέρος των µετοχών της ΙΝΤΕΑΛ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ που η ALC NOVELLE 
INVESTMENTS LTD κατείχε. Mε την από 1.3.2005 επιστολή της, η ALC NOVELLE 
INVESTMENTS LTD εξέφρασε την πρόθεση άσκησης του εν λόγω δικαιώµατός της, χωρίς 
ωστόσο, να λάβει απάντηση από την ΙΝΤΕΑΛ, και χωρίς παρά ταύτα να υπάρξει καµία 
περαιτέρω ενέργεια από την πλευρά της.  
 
Σηµειώνεται ότι µεταξύ των µετόχων της ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD 
περιλαµβάνονται και ορισµένοι εκ των κυρίων µέτοχων της Εταιρίας. 
 
Εάν τυχόν νοµικές διεκδικήσεις της ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD ευδοκιµήσουν, 
οποιοδήποτε ποσό τυχόν κληθεί να καταβάλει η Εταιρία ως συνέπεια τέτοιων ενεργειών δε 
µπορεί να υπερβαίνει το ποσό του αρχικού κεφαλαίου ύψους € 2.201.000 που κατέβαλε η 
ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD για την αγορά της συµµετοχής της στην ΙΝΤΕΑΛ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ. Κατά την γνώµη των νοµικών συµβούλων της εταιρείας υφίστανται βάσιµα 
επιχειρήµατα για την αντίκρουση ενδεχόµενων µελλοντικών νοµικών ενεργειών της ALC 
NOVELLE INVESTMENTS LTD., ωστόσο το αποτέλεσµα οποιασδήποτε µελλοντικής 
δικαστικής διεκδίκησης εκ µέρους της ALC NOVELLE INVESTMENTS LTD κατά τα Εταιρίας 
δεν µπορεί να προβλεφθεί στο παρόν χρονικό σηµείο.   

21.3 Εµπράγµατα βάρη 
∆εν υπάρχουν υποθήκες και προσηµειώσεις, ή οποιαδήποτε άλλα βάρη, επί των παγίων 
στοιχείων του ενεργητικού έναντι δανεισµού. 

21.4 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 
Την 04.03.2009 συγκλήθηκε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας, όπου, 
αποφασίστηκε οµόφωνα η θέσπιση προγράµµατος διάθεσης µετοχών σε ανώτερα και 
ανώτατα στελέχη της Εταιρείας καθώς και σε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή/και 
στελέχη των συνδεδεµένων µε αυτήν εταιρειών µε τιµή διάθεσης σε € 0,50 ανά µετοχή και 
µε έκδοση 300.000 νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ήτοι ποσοστό 3,61% του 
υφιστάµενου σήµερα συνολικού αριθµού µετοχών. Το πρόγραµµα διάθεσης θα 
πραγµατοποιηθεί µέσω αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου και θα λήξει την 31.03.2011. Το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο εξουσιοδοτήθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση να λάβει όλες 
τις περαιτέρω αποφάσεις για την υλοποίηση του προγράµµατος. 
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 
Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ 
ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

ΚΟΜΗΣ ∆. ΛΟΥΚΑΣ 

Α.∆.Τ.Ρ101534/1992 

 

ΣΑΜΟΥΗΛ Μ. ∆. 

Α.∆.Τ.Σ095018/1995 

 

ΑΣΗΜΙΑ∆ΗΣ Ε. ΣΑΒΒΑΣ 

ΑΡ.∆ΙΑΒ.161569 

 

 

ΨΗΦΗ Π. ΚΑΤΕΡΙΝΑ 

Αρ. Αδείας 0011172- 

A’ τάξης 
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Οι ανωτέρω οικονοµικές καταστάσεις από σελίδα  22 έως σελίδα 56 είναι αυτές που 
αναφέρονται στην Έκθεση Ελέγχου που χορηγήσαµε µε ηµεροµηνία 30/03/2009. 
 

Αθήνα, 30 Μαρτίου 2009 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Κ. ΒΡΟΥΣΤΟΥΡΗΣ 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 12921 

ΣΟΛ Α.Ε.Ο.Ε. 

Φωκ. Νέγρη 3, Τ.Κ. 11257 Αθήνα 
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΝΤΛΗΘΕΝΤΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
  

ΟΟΜΜΙΙΛΛΟΟΣΣ  ΙΙΝΝΤΤΕΕΑΑΛΛ  ΑΑ..ΒΒ..ΕΕ..ΕΕ..∆∆..ΕΕ..ΣΣ..  
  

ΑΑΡΡ..ΜΜ..ΑΑ..ΕΕ..  11887700//0066//ΒΒ//8866//2200  

 
Ετήσια Έκθεση ∆ιάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων 

Για την οικονοµική χρήση 2008 
 

Σύµφωνα µε την αποφ. 7/448/11.10.2007 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
 
 

Γνωστοποιείται, σύµφωνα µε την απόφαση του Χρηµατιστηρίου Αθηνών 25/17.7.2008, ότι από την 
αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας µε καταβολή µετρητών και µε δικαίωµα προτίµησης 
υπέρ των παλαιών µετόχων η οποία αποφασίστηκε µε τις από 10/12/2007 Α΄ Επαναληπτικές 
Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις των κοινών και προνοµιούχων µετόχων της Εταιρείας, αντλήθηκαν 
κεφάλαια καθαρού ποσού 7.834.587,80 ευρώ, (συνολικά 8.033.575,68 µείον έξοδα έκδοσης 
198.987,88 ευρώ). Η τιµή διάθεσης ανά µετοχή ήταν ευρώ 1,44.  
 
Η περίοδος άσκησης του δικαιώµατος ήταν από 22/07/2008 έως 22/08/2008 και το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της εταιρείας πιστοποίησε τη συγκεκριµένη αύξηση κατά τη συνεδρίαση του την 
23/09/2008. Με την υπ.αριθµ.Κ2-12155/06-10-2008 ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης 
καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιρειών η πιστοποίηση της αυξήσεως.  

Τα αδιάθετα κεφάλαια θα τοποθετούνται από την Εταιρεία προσωρινά σε βραχυπρόθεσµες 

τοποθετήσεις εξασφαλισµένων αποδόσεων ή θα χρησιµοποιούνται ως κεφάλαιο κίνησης όπως είχε 

αρχικώς σχεδιαστεί, µέχρι την πλήρη διάθεσή τους.  

Τα Αντληθέντα Κεφάλαια, διατέθηκαν σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα από το Ενηµερωτικό ∆ελτίο 
µέχρι της 31/12/2008 ως ακολούθως:     
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Αντληθέντα 

Κεφάλαια

Προς ∆ιάθεση έως 

31/12/2008

Προς ∆ιάθεση 

έως 31/12/2009

∆ιατεθέντα 

Κεφάλαια έως 

31/12/2008

Υπόλοιπο 

προς ∆ιάθεση

Συµµετοχή σε θυγατρικές Επιχειρήσεις
ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ 1.133.840,34 1.133.840,34 0,00 1.133.840,34
ΙΝΤΕΑΛ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΒΕΕ 4.370.747,46 4.370.747,46 0,00 4.370.747,46
ΑΝΤΑΚΟΜ ΑΕ 1.800.000,00 1.800.000,00 1.800.000,00
ΜΥ ΜULTI SHOP ΑΒΕΕ 530.000,00 530.000,00 530.000,00

Σύνολο Κεφαλαίων προς διάθεση 7.834.587,80 5.504.587,80 2.330.000,00 7.304.587,80 530.000,00

Λοιπά
Έξοδα Αύξησης Κεφαλαίου 198.987,88 198.987,88 198.987,88

Σύνολο δαπανών έκδοσης 198.987,88 198.987,88 0,00 198.987,88 0,00

Σύνολο Αντληθέντων Κεφαλαίων 8.033.575,68 5.703.575,68 2.330.000,00 7.503.575,68 530.000,00

Προορισµός Αντληθέντων κεφαλαίων

Αρχική ∆ιάθεση των Αντληθέντων Κεφαλαίων
  
  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

 

 

ΚΟΜΗΣ ∆. ΛΟΥΚΑΣ 

Α.∆.Τ.Ρ101534/1992 

 

 

 

ΣΑΜΟΥΗΛ Μ. ∆. 

Α.∆.Τ.Σ095018/1995 

 

 

 

ΑΣΗΜΙΑ∆ΗΣ Ε. ΣΑΒΒΑΣ 

ΑΡ. ∆ΙΑΒ. Α 161569 
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ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΤΤΟΟΥΥ  ΑΑΡΡΘΘΡΡΟΟΥΥ  1100  ΤΤΟΟΥΥ  ΝΝ..33440011//22000055  

  

Κατά τη διάρκεια του 2008 η εταιρεία δηµοσίευσε τα ακόλουθα δελτία τύπου-ανακοινώσεις 
προς ενηµέρωση του επενδυτικού κοινού: 
 

Ηµεροµηνία  
Τύπος 

εγγράφου  
Θέµα 

27/11/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση σχετικά µε δηµοσιευθέντα στοιχεία 

27/11/2008 Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση σύµφωνα µε την παρ. 4.1.4.4. του κανονισµού του 
Χ.Α. 

30/10/2008 Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση του ύψους του µετοχικού κεφαλαίου στο πλαίσιο των 
διατάξεων του Ν.3556/2007 

16/10/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενης Πληροφορίας βάσει Ν.3556/2007 
15/10/2008 Ανακοίνωση Ενηµέρωση σύµφωνα µε την αποφ. 25/17.7.2008 του Χ.Α. 
15/10/2008 Ανακοίνωση Γνωστοποίηση µεταβολής ποσοστών µετόχων 
9/10/2008 Ανακοίνωση Εισαγωγή µετοχών από Α.Μ.Κ. µε καταβολή µετρητών  
7/10/2008 Ανακοίνωση Καταχώρηση στο Μ.Α.Ε. απόφασης περί πιστοποίησης Α.Μ.Κ.  
17/9/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση διάθεσης συµπληρώµατος Ενηµερωτικού ∆ελτίου 

11/9/2008 Ανακοίνωση 
Μερική Κάλυψη: Α.Μ.Κ. µε καταβολή µετρητών µε δικαίωµα 
προτίµησης υπέρ των παλαιών µετόχων 

29/8/2008 Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση σύµφωνα µε την παρ. 4.1.4.4. του κανονισµού του 
Χ.Α. 

26/8/2008 Ανακοίνωση 
Μερική Κάλυψη: Α.Μ.Κ. µε καταβολή µετρητών µε δικαίωµα 
προτίµησης υπέρ των παλαιών µετόχων 

11/7/2008 Ανακοίνωση 
ΑΜΚ µε καταβολή µετρητών µε δικαίωµα προτίµησης υπέρ των 
παλαιών µετόχων: Ηµερ/νία αποκοπής & περίοδος 
διαπραγµάτευσης δικαιωµάτων προτίµησης 

11/7/2008 Ανακοίνωση ∆ιάθεση Ενηµερωτικού ∆ελτίου 
10/7/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση διάθεσης αντληθησοµένων κεφαλαίων 
1/7/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση εκλογής και συγκρότησης νέου ∆.Σ. 
1/7/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση αποφάσεων της Τακτικής Γ.Σ. της 30/06/2008 
25/6/2008 Ανακοίνωση Ανακοίνωση διάθεσης Ετήσιου ∆ελτίου 

10/6/2008 Ανακοίνωση 
Καθορισµός της τιµής διάθεσης των νέων µετοχών στο πλαίσιο 
της Α.Μ.Κ. 

6/6/2008 Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση σχετικά µε τον υπολογισµό των ορίων του αρ.9 του 
Ν.3556/2007 

4/6/2008 Ανακοίνωση Λήξη συνεργασίας µε τον οίκο BIZERBA 
30/05/2008  Ανακοίνωση Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 293 του κανονισµού του Χ.Α. 
27/05/2008  Πρόσκληση Πρόσκληση Ετήσιας Τακτικής Γ.Σ της 30/06/2008 

08/05/2008  Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση εξελίξεων σχετικά µε την συµµετοχή του ΟΜΙΛΟΥ 
ΙΝΤΕΑΛ στην D.D SYNERGY 

07/05/2008  Ανακοίνωση 
Ανακοίνωση περί σχολιασµού οικονοµικών / λογιστικών 
καταστάσεων. 

01/04/2008  Ανακοίνωση Ανακοίνωση σύµφωνα µε το άρθρο 293 του κανονισµού του Χ.Α. 
31/03/2008  Ανακοίνωση Ανακοίνωση για επιχειρηµατικές εξελίξεις στην εταιρεία. 
27/02/2008  Ανακοίνωση ∆ιόρθωση της από 11/12/2007 ανακοίνωσης 

19/02/2008  Ανακοίνωση 

Ανακοίνωση για την έγκριση εισαγωγής προς διαπραγµάτευση των 
µετοχών της εταιρείας ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ µετά από 
reverse split και µείωση του µετοχικού κεφαλαίου µε µείωση 
της  ονοµαστικής αξίας των µετοχών 

22/01/2008  Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενη πληροφορία υπόχρεου προσώπου 
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18/01/2008  Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενη πληροφορία υπόχρεου προσώπου 
17/01/2008  Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενη πληροφορία υπόχρεου προσώπου 
15/01/2008  Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενη πληροφορία υπόχρεου προσώπου 

14/01/2008  Ανακοίνωση Ρυθµιζόµενη πληροφορία υπόχρεου προσώπου 
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ΣΣΤΤΟΟΙΙΧΧΕΕΙΙΑΑ  ΚΚΑΑΙΙ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΙΙΕΕΣΣ  ΠΠΕΕΡΡΙΙΟΟ∆∆ΟΟΥΥ  ΑΑΠΠΟΟ  0011//0011--  3311//1122//22000088  

Στοιχεία και Πληροφορίες χρήσης από 1 Ιανουαρίου 2008 έως 31 ∆εκεµβρίου 2008

(∆ηµοσιευόµενα βάσει του κ.ν. 2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις, ενοποιηµένες και µη, κατά τα ∆ΛΠ)

 Ηµεροµηνία έγκρισης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων: 27 Μαρτίου 2009
                                  Ορκωτός ελεγκτής Λογιστής: Βρουστούρης Παναγιώτης Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 12921 Ελεγκτική εταιρεία: Σ.Ο.Λ. Α.Ε.Ο.Ε. (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.:125)  Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών : Με σύµφωνη γνώµη

1.1. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟY 1.4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ (ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟ∆ΟΣ)
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 31/12/08 31/12/07 31/12/08 31/12/07 Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. €

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
 01.01-

31.12.2008
01.01-

31.12.2007
01.01-

31.12.2008
01.01-

31.12.2007
Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 589 299 183 87 Λειτουργικές δραστηριότητες
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 103 151 42 71 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 0 0 11.552 4.816 Αποτελέσµατα προ φόρων 2.331 750 580 77 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 315 311 195 196 Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποθέµατα 12.846 6.309 0 0 Αποσβέσεις 276 165 107 43 
Απαιτήσεις από πελάτες 23.013 27.158 795 798 Προβλέψεις (350) 647 7 131 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
7.132 3.374 1.139 95 

Αποτελέσµατα (έσοδα,έξοδα,κέρδη και ζηµιές ) επενδυτικής 
δραστηριότητας (4) 0 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 43.998 37.602 13.906 6.063 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 377 488 3 2 

Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων (6.537) (2.112) 0 0
Μετοχικό κεφάλαιο 3.319 4.079 3.319 4.079 Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 4.983 (6.762) (20) 38 
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 11.168 332 9.369 146 (Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 1.915 8.184 (651) (100)
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων εταιρείας (α) 14.487 4.411 12.688 4.225 Μείον:
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 90 84 0 0 Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα (377) (488) (3) (2)
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων (γ)=(α)+(β) 14.577 4.495 12.688 4.225  
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 0 933 0 0 Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δρασ/τητες (α) 2.614 872 23 189 
Προβλέψεις / Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 3.110 3.404 528 493 Επενδυτικές δραστηριότητες
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 0 4.500 0 0 Συµµετοχή σε αύξηση µετοχικού κεφαλαίου θυγατρικών εταιρειών 0 0 (6.736) 0
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 26.311 24.270 690 1.345 Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων στοιχείων (468) (347) (151) (120)
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 29.421 33.107 1.218 1.838 Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και αϋλων παγίων στοιχείων 7 0 0

Τόκοι εισπραχθέντες 6 0 0 0
ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + 
(δ) 43.998 37.602 13.906 6.063 Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δρασ/τητες (β) (462) (340) (6.887) (120)

1.3. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 8.034 0 8.034 0

31/12/08 31/12/07 31/12/08 31/12/07 Κόστος αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου (151) (48) (151) (48)
Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως (01.01.2008 και 
01.01.2007 αντίστοιχα) 4.495 3.942 4.225 4.196 Εξοφλήσεις δανείων (5.433) (340) 0 0
Κέρδη χρήσης µετά από φόρους 2.203 602 580 77 Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµ/κές δραστ. (γ) 2.450 (388) 7.883 (48)
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 8.034 0 8.034 0 Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα 
Εξοδα αυξήσεως Μετοχικού Κεφαλαίου (151) (48) (151) (48) & ισοδύναµα χρήσεως (α) + (β) + (γ) 4.602 144 1.019 21 
Μεταβολή ποσοστών µειοψηφίας (7) 0 0 0 Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 1.629 1.485 39 18 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας 3 (1) 0 0 Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 6.231 1.629 1.058 39 
Σύνολο καθαρής θέσης λήξης χρήσεως (31.12.2008 και 
31.12.2007 αντίστοιχα) 14.577 4.495 12.688 4.225 

1.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤ/ΣΗΣ ΑΠΟΤ/ΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλ. € 01/01-    

31/12/08
01/01-

31/12/07
01/01-    

31/12/08
01/01-

31/12/07
Κύκλος εργασιών 65.752 63.738 2.217 1.971 
Μικτά κέρδη 9.353 8.345 995 373 
Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσµάτων 
2.629 1.189 553 78 

Κέρδη προ φόρων 2.331 750 580 77 

Κέρδη µετά από φόρους 2.206 601 580 77 

Κατανέµονται σε:
Μετόχους Εταιρίας 2.203 602 580 77 
Μετόχους Μειοψηφίας 3 (1) 0 0
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή-βασικά (σε €) 0,5740 0,2464 0,1511 0,0316

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών 

αποτελεσµάτων και συνολικών αποσβέσεων 2.905 1.354 660 121 

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2009 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

α) Έσοδα 0 2.137

      Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος β) Έξοδα 0 166

γ) Απαιτήσεις 0 677

       Λουκάς ∆. Κόµης δ) Υποχρεώσεις 0 314

     Α.∆.Τ. Ρ101534/1993 ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 703 703

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0 0

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 0 0

      Ο Οικονοµικός ∆ιευθυντής Η Υπεύθυνη Κατάρτισης
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

        Σάββας Ε. Ασηµιάδης 700 0

          ΑΡ. ∆ΙΑΒ. Α161569 Προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 395 50

Λοιπές προβλέψεις 1.143 270

11. Οι προβλέψεις του Οµίλου και της µητρικής εταιρείας αναλύονται ως εξής:

Κατερίνα Π. Ψηφή Προβλέψεις για επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων

Α.∆.Τ. Τ 016783/1999

2. ∆εν κατέχονται ίδιες µετοχές από την εταιρεία, τις θυγατρικές της ή τις συγγενείς της επιχειρήσεις. 3. ∆εν υπάρχουν εταιρείες ή κοινοπραξίες που να 

ενσωµατώθηκαν για πρώτη φορά στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στην τρέχουσα χρήση, δεν υπάρχουν εταιρείες που δεν ενσωµατώθηκαν στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις στην τρέχουσα χρήση ενώ είχαν ενσωµατωθεί στην προηγούµενη χρήση και δεν υπάρχουν εταιρείες που δεν 

περιλαµβάνονται στην ενοποίηση. 4. Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις του Οµίλου και της εταιρείας αναφέρονται στην σηµ. 14.1 επί των οικονοµικών 

καταστάσεων. 5. Οι εταιρείες του Οµίλου, η χώρα της καταστατικής τους έδρας,τα ποσοστά συµµετοχής και η µέθοδος ενσωµάτωσης για κάθε εταιρεία - 

κοινοπραξία που περιλαµβάνεται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, αναφέρονται στην σηµ.1.2 των οικονοµικών καταστάσεων. 6. Ο αριθµός του 

απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της χρήσης ανέρχεται για τον Όµιλο σε 128 άτοµα και για την εταιρεία σε 21 άτοµα, ενώ την 31/12/2007 ήταν 130 

και 19 αντίστοιχα.

7. Στην χρήση καταχωρήθηκαν στην καθαρή θέση έξοδα ύψους € 151 χιλ. που αφορούν την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου µε βάση την από 10/12/2007 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 8. Με την υπ' αριθµ.Κ2-12155/6-10-2008 ανακοίνωση του Υπουργείου Ανάπτυξης καταχωρήθηκε στο Μητρώο 

Ανωνύµων Εταιρειών η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας κατά 8.033.575,68 ευρώ εκ των οποίων 2.231.548,80 καταχωρήθηκαν στο µετοχικό 

κεφάλαιο και 5.802.026,88 στον λογαριασµό Αποθεµατικό υπέρ το άρτιο. Εκδόθηκαν 5.578.872 νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,40 € 

και εισήχθησαν προς διαπραγµάτευση στην χρηµατιστηριακή αγορά την 15/10/2008. 9. Έχει επαναϋπολογιστεί ο σταθµισµένος µέσος όρος των µετοχών της 

περιόδου που έληξε την 31/12/2007 για λόγους συγκρισιµότητας έπειτα από την µείωση του αριθµού των µετοχών µε αύξηση της ονοµαστικής τους αξίας 

που πραγµατοποιήθηκε την 28/02/2008.10. Στην τρέχουσα χρήση έγινε αναταξινόµηση κονδυλίου € 1.544 χιλ.από τα άλλα έσοδα στα έξοδα.(σηµ.16 επί των 

οικον.κατ/σεων) 11. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της χρήσης που έχουν προκύψει από συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24 προς αυτήν µέρη είναι τα εξής:

∆. Μ. Σαµουήλ
Α.∆Τ. Σ 095018/1995

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ Πρόσθετα Στοιχεία και Πληροφορίες
1.Υπάρχουν επίδικες διεκδικήσεις τρίτων κατά της εταιρείας ύψους € 3.000 χιλ. και λοιπές παρόµοιες υποθέσεις ύψους €2.500 χιλ. που ενδέχεται να έχουν 

σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της εταιρείας (σηµ.14.3 επί των οικονοµικών κατ/σεων).

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αρµόδια Υπηρεσία: Υπουργείο Ανάπτυξης-Γεν. Γραµµατεία Εµπορίου - ∆/νση ΑΕ & Πίστεως-Τµήµα Α.  ∆ιεύθυνση ∆ιαδικτύου Εταιρείας: http://www.ideal.gr.
Σύνθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου: Λουκάς Κόµης, Πέτρος ∆ιαµαντίδης, ∆.Σαµουήλ, Σάββας Ασηµιάδης, Χαράλαµπος ∆αυίδ, Αναστάσιος ∆αυίδ, Αλέξιος Σωτηρακόπουλος, Ευτύχιος Βασιλάκης

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Ο Μ Ι Λ Ο Σ  Ι Ν Τ Ε Α Λ   Α.Β.Ε.Ε.∆.Ε.Σ
ΑΡ.Μ.Α.Ε.:1870/06/Β/86/20

Έδρα: Αθήνα, Κρέοντος 25-10442

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις οικονοµικές καταστάσεις, στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας ΟΜΙΛΟΣ ΙΝΤΕΑΛ ΑΒΕΕ∆ΕΣ. Συνιστούµε
εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρεία, να ανατρέξει στην διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονοµικές καταστάσεις καθώς και η
έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή.

 


